



ಇ-ಬ್ಲೋಚರ್-1 (ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕ)
ಸಿಇಟಿ-2020ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ವೃತ್ತಿಪರ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಾಮಾನ್ಯ
ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಜಿ ಭರ್ತಿ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ
(ಸೂಚನೆಗಳು ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು)
[ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಯೋಗ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಚುರೋಪತಿ, ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ, ಕೃಷಿ
ವಿಜ್ಞಾನ ಕೋರ್ಸುಗಳು, ಬಿ.ಫಾರ್ಮ ಇತ್ಯಾದಿ]

ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ,
18ನೇ ಅಡ್ಡ ರಸ್ತೆ, ಸಂಪಿಗೆ ರಸ್ತೆ, ಮಲ್ಲೇಶ್ವರಂ,
ಬೆಂಗಳೂರು - 560 012

e-mail: keauthority-ka@nic.in
Website: <http://kea.kar.nic.in>

ಸಹಾಯವಾಣಿ: 080-23 460 460 (5 ಲೈನ್‌ಗಳು)
ಬೆ. 9.30 ರಿಂದ ಸಂ. 6.00 ರ ವರೆಗೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ
ಸಮಗ್ರ ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯ ಮೂಲಕ ವಿಶ್ವಾಸ

ನಿಮ್ಮ ಕನಸುಗಳಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆ ನೀಡಿ
ಸಾಧಿಸಿ | ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸಿ | ಸಶಕ್ತಗೊಳ್ಳಿ

ಪ್ರಮುಖ ಸೂಚನೆಗಳು

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು 'ಮಾಹಿತಿ ಬುಲೆಟಿನ್' ಅತ್ಯಂತ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಓದಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು / ಮನನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

1. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸಿಇಟಿ 2020ಕ್ಕಾಗಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಮಾತ್ರ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು
2. ಮಾಹಿತಿ ಬುಲೆಟಿನ್ ಅನ್ನು www.kea.kar.nic.in ವೆಬ್‌ಸೈಟಿನಿಂದ ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಬಹುದು.
3. ಕೆಇಎ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.kea.kar.nic.in ನಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿರುವ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕವೇ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಕುರಿತ ಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೆಇಎ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನ 'ಮಾಹಿತಿ ಬುಲೆಟಿನ್' ನಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ
4. ಕೆಇಎ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.kea.kar.nic.inನಲ್ಲಿ 'ಮಾಹಿತಿ ಬುಲೆಟಿನ್'ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಪಾಲಿಸಬೇಕು ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣ ನೀಡದೆ ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.
5. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮುಂದಿನ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಸಂಪರ್ಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗಾಗಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ತಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು
 - i. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಮಾಡಿದ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯ ಮೂರು ಪ್ರತಿಗಳು;
 - ii. ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿ ಮಾಡಿದ ವಿವರ / ರಶೀದಿ;
 - iii. ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಕಾನ್ ಮಾಡಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಮಾಡಿರುವ ಭಾವಚಿತ್ರದ 3-4 ಯಥಾವತ್ ಭಾವಚಿತ್ರಗಳು.
6. ಅ) ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್ ಸಂಖ್ಯೆ, ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯದೇ ಆಗಿರಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಕೆಇಎಯಿಂದ ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ / ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಇವುಗಳ ಮುಖಾಂತರವೇ ಎಸ್‌ಎಂಎಸ್ ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ;
ಆ) ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ತಪ್ಪು ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಥವಾ ತಪ್ಪು ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ ನೀಡಿದ ಕಾರಣದಿಂದ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ತಲುಪದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ / ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳೇ ಪೂರ್ಣ ಹೊಣೆಗಾರರಾಗುತ್ತಾರೆ.
7. ಪ್ರವೇಶ ಪತ್ರವನ್ನು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಪಡೆದು ಕಾಲೇಜು ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವರೆಗೂ ಕಾಯ್ದಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿರಬೇಕು.
8. ಅಂತಿಮ ಸುತ್ತಿನ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವರೆಗೂ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಇತ್ತೀಚಿನ ಮಾಹಿತಿ/ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಕೆಇಎ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.kea.kar.nic.in ನೊಂದಿಗೆ ಸದಾ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿರಬೇಕು
9. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು/ ತಂದೆ ತಾಯಿ, ಯಾವುದೇ ಇತ್ತೀಚಿನ ಸುದ್ದಿ ಅಥವಾ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಕೆಇಎ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.kea.kar.nic.in ಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ದಿನಕ್ಕೆ ಎರಡು ಬಾರಿ ಭೇಟಿ ನೀಡುವುದು, ಹಾಗೆಯೇ ತಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್ / ಇ-ಮೇಲ್ ಮುಖಾಂತರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ತುರ್ತು ಸಂದೇಶ ಅಥವಾ ಮಾಹಿತಿ ಕಳುಹಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳನ್ನು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಪರಿವಿಡಿ

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ವಿವರಗಳು
1	ಪೀಠಿಕೆ
2	ಸಮಗ್ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ
3	ಯುಜಿಸಿಇಟಿ- 2020ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ
4	ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆ
5	ಕೃಷಿಕ ಕೋಟದ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ
6	ನಾಟಾ - ಜಿಇಇ ಪತ್ರಿಕೆ-2 - ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ
7	ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ - ಸಿಇಟಿ-2006 ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮ 3 ರ ಅನ್ವಯ
8	ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹತೆಗಳು - ಅರ್ಹತಾ ಕಂಡಿಕೆಗಳು - ಸಿಇಟಿ-2006 ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮ 5 ರ ಅನ್ವಯ
9	ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿ
10	ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಧರಿಸುವ ವಿಧಾನ
11	ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಹಂತಗಳು / ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಬೇಕು?
12	ಕೆಲವು ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸೀಟುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿ
13	ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸೀಟುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿ
14	ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳ ಸಲ್ಲಿಕೆಗಾಗಿ ವಿವಿಧ ನಮೂನೆಗಳು
15	ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರದಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಪಟ್ಟಿ
16	ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ವಿವರಗಳು
17	DISCLAIMER
18	ಕಳೆದ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆದಿದ್ದರೆ - ಅನರ್ಹತೆ
19	ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಅಥವಾ ಇತರೆ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆ
20	ಸಾಲ ಯೋಜನೆ

ಈ ವರ್ಷ ಹೊಸತೇನಿದೆ?

-)] ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ. ಹಿಂವಕ / 304 / ಬಿಸಿಎ / 2017 ದಿನಾಂಕ. 14.09.2018 ರಂತೆ '2ಎ', '2ಬಿ', '3ಎ', ಹಾಗೂ '3ಬಿ' ವರ್ಗದಡಿ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ತಂದೆ/ತಾಯಿಯವರ ಒಟ್ಟು ವಾರ್ಷಿಕ ವರಮಾನ ಮಿತಿಯನ್ನು ರೂ.6.00 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ. 8.00 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ.
-)] ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ 10 + 2 ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನ ಶಾಸ್ತ್ರ, ಗಣಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 50% ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಾರೆ ಶೇಕಡ 50% ಪಡೆದಿರಬೇಕು ಮತ್ತು 2020 ರಲ್ಲಿ ದೃಢೀಕೃತ ಆಪ್ಲಿಟ್ಯೂಡ್ ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ (NATA or equivalent) ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ನೋಡಿ)
-)] 2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಸೂಪರ್‌ನೂಮರರಿ (SNQ) ಕೋಟದ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರವು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಅರ್ಹತೆ ಮತ್ತು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪುಟ 43 ರಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ / ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ / ಅನುದಾನಿತ / ಖಾಸಗಿ ಅನುದಾನರಹಿತ (ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತವಲ್ಲದ) ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಎಎಸಿಟಿಇಯು ನಿಗದಿಪಡಿಸಬಹುದಾದ ಪ್ರತಿ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಒಟ್ಟು ಪ್ರವೇಶ ಮಿತಿಯ ಮೇಲೆ ಶೇ.5ರಷ್ಟು ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳನ್ನು (Supernumerary Quota) ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕವಿಲ್ಲದೆ (Tuition Fee Waiver Scheme) ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ಬಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪೋಷಕರ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ಮೇಲಿನ ಕೋಷ್ಟಕದ ಮಿತಿಯೊಳಗಿರುವ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸೀಟನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.
-)] ಫಲಿತಾಂಶ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವ ಸಹಾಯಕ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುವುದು.

1. ಪೀಠಿಕೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ-2020 ಅನ್ನು, 2020-21ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ / ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ / ಖಾಸಗಿ ಅನುದಾನಿತ / ಖಾಸಗಿ ಅನುದಾನರಹಿತ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಯೋಗ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಚುರೋಪತಿ, ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ (ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ & ಎ ಹೆಚ್), ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೋರ್ಸುಗಳು ಅಂದರೆ- ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಕೃಷಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ (ಆನರ್ಸ್) ರೇಷ್ಮೆ ಕೃಷಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಅರಣ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ.ಟೆಕ್. (ಜೈವಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಸಮುದಾಯ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಕೃಷಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್), ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಆಹಾರ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಎಫ್.ಎಸ್.ಸಿ (ಮೀನುಗಾರಿಕೆ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) (ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ), ಬಿ-ಫಾರ್ಮ್, ಎರಡನೇ ವರ್ಷದ ಬಿ.ಫಾರ್ಮ್ ಮತ್ತು ಫಾರ್ಮಾ-ಡಿ ಕೋರ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲಿನ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಪೂರ್ಣಾವಧಿ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಮೊದಲನೇ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ಮೊದಲನೇ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್‌ಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಿಂದ ವಲಸೆ ಬಂದಿರುವವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ನೀಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅರ್ಹತೆ/ಮೆರಿಟ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು, ಕರ್ನಾಟಕ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ ನಿಯಮಗಳು, 2006 (ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ನಿಯಮಗಳು) ಇದನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಸೂಚನೆಗಳು ಸದರಿ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತವೆ. ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಂಡುಬಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಈ ನಿಯಮಗಳು ಊರ್ಜಿತವಾಗುತ್ತವೆ.

ಸೂಚನೆ:

- (i) ವೈದ್ಯಕೀಯ / ದಂತವೈದ್ಯಕೀಯ / ಆಯುಷ್ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. ನವರು ನಡೆಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅರ್ಹತಾ ಕಮ್ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ (NEET) - 2020 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅರ್ಹತಾ ಕಮ್ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ (NEET) - 2020ರ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರವು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳು ವೈದ್ಯಕೀಯ / ದಂತವೈದ್ಯಕೀಯ / ಆಯುರ್ವೇದ / ಯುನಾನಿ / ಹೋಮಿಯೋಪತಿ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.
- (ii) ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಕೋರ್ಸ್‌ನ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಫ್ ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ರವರು ನಡೆಸುವ NATA (National Aptitude Test in Architecture) ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಅಥವಾ JEE Paper - 2 ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.nata.in ನಲ್ಲಿ ನೋಡಬಹುದಾಗಿದೆ.
- (iii) ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ 2020 ರ CET / NEET / NATA ಇವುಗಳ ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ದಾಖಲಿಸುವ ಇಚ್ಛೆ / ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಪಡೆದು, ಸರ್ಕಾರವು ನೀಡುವ ಸೀಟ್ ಮ್ಯಾಟ್ರಿಕ್ಸ್ ನಂತೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ರ್ಯಾಂಕ್ ಹಾಗೂ ಇಚ್ಛೆ / ಆಯ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಆನ್ ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.
- (iv) ಫಲಿತಾಂಶ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವ ಸಹಾಯಕ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುವುದು. ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಶೀಲನಾ ಪತ್ರ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅವರ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು (options) ಕಂಪ್ಯೂಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುವುದು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅವರ ಇಚ್ಛಾನುಸಾರ ಎಷ್ಟು ಬೇಕಾದರೂ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು / ಕಾಲೇಜು / ಕೋರ್ಸನ್ನು ಅವರಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ದಾಖಲಿಸಬಹುದು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ತಾವು ದಾಖಲಿಸುವ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ಪ್ರಿಂಟ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಲಾಗಿನ್ ಮತ್ತು ಪಾಸ್‌ವರ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅವರುಗಳು ನೀಡಲಾದ ಪಾಸ್‌ವರ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.
- (v) 2020ನೇ ಸಾಲಿನ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೊದಲು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ <http://kea.kar.nic.in> ನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ಅರ್ಹತೆಯ ಪರಿಚ್ಛೇದಗಳನ್ನು (Eligibility Clauses) ಓದಿಕೊಂಡು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಅರ್ಹತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಖಾತ್ರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಮಾತ್ರ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಒಮ್ಮೆ ಪಾವತಿಸಿದ ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ವಾಪಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.
- (vi) ಪ.ಜಾ / ಪ.ಪಂ / ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅರ್ಹತಾ ನಿಯಮಗಳು ಸಿಇಟಿ-2006ರ ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮ 9(2) ಪರಿಚ್ಛೇದದ ಅನ್ವಯ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೂಲದವರಾದ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ ಎ, ಬಿ, ಎಫ್, ಹೆಚ್, ಜೆ, ಕೆ, ಎಲ್ ಮತ್ತು ಒ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು, ಸಿ, ಡಿ, ಇ, ಜಿ, ಐ ಮತ್ತು ಎನ್ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡಗಳ ಅಡಿ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯುವವರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
- (vii) ಗ್ರಾಮೀಣ, ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಮುಂತಾದ ಹಾಗೂ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಾದ ಎನ್‌ಸಿಸಿ, ಕ್ರೀಡೆ ಮುಂತಾದ ಮೀಸಲಾತಿ ಸೌಲಭ್ಯವು ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯುವ ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.
- (viii) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಸಿಇಟಿ-2020ರ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯು ಅಥವಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ / ಪೋಷಕರು ನೀಡುವ ದಾಖಲೆ / ಗಳು ಸುಳ್ಳು / ತಪ್ಪು / ತಿದ್ದುಪಟ್ಟು ಅಥವಾ ನಕಲು ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದರೆ ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅರ್ಜಿ / ಸೀಟನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸದ ಯಾವುದೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ ರದ್ದುಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲದೆ ಅಂತಹವರ ವಿರುದ್ಧ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲಾಗುವುದು.

2. ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಮಗ್ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ

01	ಅಧಿಸೂಚನೆಯನ್ನು ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವೆಬ್‌ಸೈಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ದಿನಾಂಕ	05-02-2020
02	ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವೆಬ್‌ಸೈಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ದಿನಾಂಕ	05-02-2020 ಬೆ. 11.00ರ ನಂತರ
03	ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು	ದಿನಾಂಕ 05-02-2020 ರ ಬೆ.11.00 ರಿಂದ 02-03-2020 ರ ಸಂ. 5.30ರ ವರೆಗೆ
04	ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ	06-03-2020 (ಕಾರ್ಯದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ)
05	ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿನ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು (ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುವುದು)	ದಿನಾಂಕ 19-03-2020 ರ ಬೆ.11.00 ರಿಂದ 25-03-2020 ರ ಸಂ. 5.30ರ ವರೆಗೆ
06	ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಪ್ರವೇಶ ಪತ್ರವನ್ನು ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	10-04-2020 ರ ಬೆ. 11.00 ರಿಂದ
07	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ - 2020ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ	22-04-2020 ಮತ್ತು 23-04-2020
08	ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆ (ಬೆಂಗಳೂರು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ)	24-04-2020
09	ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಕ ಕೋಟಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದಾಖಲಾತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ	11-05-2020 ರಿಂದ 14-05-2020 ರ ವರೆಗೆ (ಬೆ. 9.00 ರಿಂದ ಮ.3.30) ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ರಜಾ ದಿನಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ
10	ಕೃಷಿಕ ಕುಟುಂಬ ಕೋಟದ ಅಡಿ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಬಯಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ "ಕೃಷಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು" ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ	16-05-2020 ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9.00 ಗಂಟೆಯ ನಂತರ

ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು - ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ

ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳು	ಸಲ್ಲಿಸುವ ದಿನಾಂಕ	ಸಮಯ
ಸಿಎಪಿಎಫ್ / ಸಿಆರ್‌ಪಿಎಫ್ / ಸಿಐಎಎಫ್ / ಬಿಎಸ್‌ಎಫ್ / ಐಟಿಬಿಪಿ	28-04-2020	(ಬೆ. 10.30 ರಿಂದ ಸಂ.5.30 ರವರೆಗೆ)
ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕರು ಮತ್ತು ಮಾಜಿ ಸಿಎಪಿಎಫ್	29-04-2020	
ಸೈನಿಕರು	30-04-2020 ಮತ್ತು 04-05-2020	
ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ.	05-05-2020 ಮತ್ತು 06-05-2020	
ಕ್ರೀಡೆ / ಆಂಗ್ಲೋ ಇಂಡಿಯನ್	07-05-2020 ಮತ್ತು 08-05-2020	
ಸ್ಕೆಟ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಗೈಡ್ಸ್	11-05-2020	

ಸೂಚನೆ:

- ಮೇಲಿನ ಎನ್‌ಸಿಸಿ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಕೋಟಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ಸಲುವಾಗಿ, ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು, ಎನ್‌ಸಿಸಿ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಕೋಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸಿಸಿ, ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಅನುಬಂಧಿಸಿರುವ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ಮಾದರಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಸಹ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
- ವಿವಿಧ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ಮೂಲ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು, ಅವುಗಳ ಎರಡು ಸೆಟ್‌ನ ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರತಿಗಳ ಸಹಿತ, ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿರುವ ದಿನಾಂಕಗಳಂದು, ಕಚೇರಿ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಖುದ್ದಾಗಿ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬೆಂಗಳೂರು ಇಲ್ಲಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ಹಾಗೆಯೇ, ಅವರು ತಮ್ಮ 'ಸಿಇಟಿ-2020'ರ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರವೇಶ ಪತ್ರದ ಮೂರು ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ಮೂಲ ದಾಖಲೆಗಳು/ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಅಂಚೆ ಮೂಲಕವಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಖಾಸಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕವಾಗಲೀ ಕಳುಹಿಸಬಾರದು. ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಚೀಟಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.
- ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಲಾದ ದಿನಾಂಕಗಳಂದು, ತಮ್ಮ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಮೂಲ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಮುಂದಿನ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಅರ್ಹರಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವಾಗ ಅವರನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

3. ಯುಜಿಸಿಇಟಿ-2020ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವ ವಿಧಾನ

ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮುಖಾಂತರ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬೆಂಗಳೂರು (ಇಲ್ಲಿ ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ) ಇವರು ನಡೆಸುವ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಆಯ್ಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ-2020 ಅನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದಾದ್ಯಂತ ಇರುವ 54 ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರುವ ಅಥವಾ ಅದನ್ನು ಬರೆದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಯಾವ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಅಥವಾ 12ನೇ ತರಗತಿಯನ್ನು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವರೋ, ಆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ. ವು ನೀಡುವ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ 'ಸಿಇಟಿ- 2020'ನ್ನು ಬರೆಯಬೇಕಿರುತ್ತದೆ.

ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ 2020ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ

ದಿನಾಂಕ	ದಿನ	ಸಮಯ	ವಿಷಯ	ಅಂಕಗಳು
22-04-2020	ಬುಧವಾರ	ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10-30ರಿಂದ 11-50ರವರೆಗೆ	ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ	60
		ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2-30 ರಿಂದ 3-50ರವರೆಗೆ	ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ	60
23-04-2020	ಗುರುವಾರ	ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10-30ರಿಂದ 11-50ರವರೆಗೆ	ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ	60
		ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2-30 ರಿಂದ 3-50ರವರೆಗೆ	ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ	60

4. ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆ - ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ

24-04-2020	ಶುಕ್ರವಾರ	ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11-30 ರಿಂದ 12-30 ರವರೆಗೆ	ಹೊರನಾಡು ಮತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ
------------	----------	----------------------------------	---

ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆ: ಹೊರನಾಡು ಮತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಖಂಡಗಳ (ಸಿ ಮತ್ತು ಡಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಿಟಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ, ತುಳು ಅಥವಾ ಕೊಡವ ಭಾಷೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಮಾತೃಭಾಷೆಯನ್ನಾಗಿ ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುವ, ಓದುವ ಮತ್ತು ಬರೆಯುವ ತಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು, ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ನಡೆಸುತ್ತದೆ; ಆದ್ದರಿಂದ, ಹೊರನಾಡು ಮತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸಿಇಟಿ-2020 ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನೂ ಸಹ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿರುವ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬರೆಯಬೇಕು.

ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೂ ಪಡೆಯಬೇಕಿರುವ ಕನಿಷ್ಠ ತೇರ್ಗಡೆಯ ಅಂಕಗಳು. ಹೊರನಾಡು ಮತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ರ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಮತ್ತು ಸಿಇಟಿ-2020ರ ಮೂಲಕ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಅವರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಒಟ್ಟು 50 ಅಂಕಗಳಿಗೆ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 12 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಿರುತ್ತದೆ (ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಯು 4ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಟ್ಟದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ).

ಆದರೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಹೊರಗೆ ಇರುವ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನೆಯ ತರಗತಿಯಿಂದ ಹತ್ತನೆಯ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 10 ಪೂರ್ಣಾವಧಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ಅರ್ಹತಾ ಕಂಡಿಕೆ 'n' ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

5. ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ

11-05-2020 ರಿಂದ 14-05-2020 ರ ವರೆಗೆ (ಬೆ. 9.00 ರಿಂದ ಮ.3.30) ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ರಜಾ ದಿನಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾದ ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ
---	--

ದಿನಾಂಕ	ದಿನ	ಸಮಯ	ವಿಷಯ	ಅಂಕಗಳು
16-05-2020	ಶನಿವಾರ	ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9.00 ಗಂಟೆಯಿಂದ	ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೃಷಿ ಸಂಬಂಧಿತ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಕುರಿತು ನಡೆಸುವ "ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ"	200

ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಕೃಷಿ ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ. 50ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾವು ಕೇವಲ ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಫಾರ್ಮ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರು, ಹಾಸನ, ಮಂಡ್ಯ, ರಾಯಚೂರು, ಮೈಸೂರು, ಮುನಿರಾಬಾದ್ (ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆ), ಅರಬಾವಿ (ಗೋಕಾಕ್ ತಾಲ್ಲೂಕು), ಟಮಕ (ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆ), ಮಂಗಳೂರು, ಬೀದರ್, ಬಾಗಲಕೋಟೆ, ಧಾರವಾಡ, ವಿಜಯಪುರ, ಹಿರಿಯೂರು (ಚಿತ್ರದುರ್ಗ) ಮತ್ತು ಶಿವಮೊಗ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವೂ ಸೇರಿದಂತೆ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ತರಬೇಕು. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ರೂ.500/- ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಪ.ಜಾ. ಪ.ಪಂ ಮತ್ತು ಪ್ರವರ್ಗ-1 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ರೂ.250 ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕವಾಗಿ ತರಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಮೊತ್ತವನ್ನು ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ದಿನದಂದು, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಂತ್ರಕರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಡಿಮಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ, ಮೆರಿಟ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು, ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ (ಪಿಸಿಎಂಬಿ) ಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಿಇಟಿಯಲ್ಲಿನ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಂಯೋಜಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳ ಪೈಕಿ ತಲಾ ಶೇ. 25ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ. 50ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ ಮತ್ತು ಎಹೆಚ್.ನ (ಪಶುವೈದ್ಯಕೀಯ) ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಮೆರಿಟ್ ಅನ್ನು ಸಿಇಟಿ.ಯಲ್ಲಿ (ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ) ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳು ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳ ತಲಾ ಶೇ. 50ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು.

ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ನೀಡಿಕೆ

ಸಿಇಟಿ-2020 ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯುವ ಎಲ್ಲಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಗಳು Random ಆಗಿ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರುವವರು ಅಥವಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯುತ್ತಿರುವವರು ಸಿಇಟಿ-2020 ಅನ್ನು ತಾವು ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಅಥವಾ 12ನೇ ತರಗತಿಯನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಳ ಇರುವ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಬರೆಯಬೇಕು. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವರು ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/12ನೇ ತರಗತಿ ಓದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು 'ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ' ಮಾತ್ರ ಬರೆಯಬೇಕು. ಒಂದು ವೇಳೆ ಅವರು 'ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ' ಯಲ್ಲಿ ಓದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು 'ಹೊಸಪೇಟೆ' ಅಥವಾ 'ಬಳ್ಳಾರಿ' ಯಲ್ಲಿ ಬರೆಯಬಹುದು.

ಅಧ್ಯಾಯ-1 ಐಟಂ-6 ನಲ್ಲಿ ಇರುವಂತೆ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ 'ಸಿ' ಮತ್ತು 'ಡಿ' ಅಡಿ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆದಿರುವ ಹೊರನಾಡು ಮತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ದಿನಾಂಕ: 24-04-2020 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.30 ಗಂಟೆಯಿಂದ 12.30 ಗಂಟೆವರೆಗೆ ಒಟ್ಟಿಗೇ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಬರೆಯುವುದು ಕಡ್ಡಾಯ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಹೊರನಾಡು ಮತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸಿಇಟಿ-2020 ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನೂ ಸಹ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿರುವ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬರೆಯಬೇಕು.

6. ನಾಟಾ - ಜೆಇಇ ಪತ್ರಿಕೆ-2 - ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ

10 + 2/ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ/12ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನ ಶಾಸ್ತ್ರ, ಗಣಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 50% ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಾರೆ ಶೇಕಡ 50% ಪಡೆದಿರಬೇಕು ಮತ್ತು 2020 ರಲ್ಲಿ ದೃಢೀಕೃತ ಆಪ್ಲಿಟ್ಯೂಡ್ ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ (NATA or equivalent) ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ನೋಡಿ)

7. ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ - ಸಿಇಟಿ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಯಾರು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು? ಸಿಇಟಿ-2006 ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮ 3 ರ ಅನ್ವಯ

- I. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿರಬೇಕು
- II. ವಿಟಿಯು ವೆಬ್‌ಸೈಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಚುರ ಪಡಿಸಿರುವ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರದ ಅರ್ಹತೆ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಮುಕ್ತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ / ಬೋರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕೆಇಎ ಮೂಲಕ ಯಾವುದೇ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- III. ಕೆಎಸ್‌ಒಯು (ಕರ್ನಾಟಕ ಮುಕ್ತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ)ದಿಂದ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕೆಇಎ ಮೂಲಕ ಯಾವುದೇ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- IV. 2020ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅಂದರೆ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದು ಅದರ ಫಲಿತಾಂಶ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು 2020ನೇ ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಬರೆಯಬಹುದು. ಆದರೆ ಅಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅಗತ್ಯ ಶೇಕಡವಾರು ಅಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವರು ಈ ಹಿಂದೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಯಾವುದೇ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

- V. ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ / ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡವು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ನಿಬಂಧನೆಗೆ / ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
- VI. ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅರ್ಹತೆ / ಪ್ರವೇಶ / ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವಿಕೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ಎಂಸಿಬಿ/ ಡಿಸಿಬಿ/ ಎಐಸಿಟಿಇ/ ಸಿಟಿಎ/ ಸಿಸಿಎಎಂ/ ಸರ್ಕಾರ/ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ/ಅಪೆಕ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅನುಮೋದನೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತವೆ;
- VII. ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡ / ನಿಯಮಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಅವುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸದಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರವೇಶಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸದ ಅವಧಿಯ ಯಾವುದೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಕ್ಕು ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ವಿವಿಧ ವೃತ್ತಿಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಮೊದಲನೇ ವರ್ಷದ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ	ಅರ್ಹತೆ, ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು,	ಮೆರಿಟ್ / ರ‍್ಯಾಂಕ್ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮಾನದಂಡ
1.	ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ (ಬಿ.ಆರ್ಕಿ.)	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ / 10 + 2 ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ, ಇಂಗ್ಲೀಷನ್ನು ಒಂದು ಭಾಷಾ ವಿಷಯವನ್ನಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು, ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಹಾಗೂ person with disability of mental retardation or mental illness (including Dyslexia) ಸೇರಿದಂತೆ ಶೇಕಡ 45ರಷ್ಟು) ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು.	NATA / JEE Paper -2 – 2020ರಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ಮಾನದಂಡಗಳು; ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮಗಳು; ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶಗಳು ಆರ್ಕಿಟೆಕ್ಚರ್ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಧರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.
2.	ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ / ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ (ಬಿ.ಇ. / ಬಿ.ಟೆಕ್.)	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ಗಣಿತ ವಿಷಯಗಳ ಜೊತೆಗೆ ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ / ಬಯೋ-ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ / ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ / ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್ / ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸೈನ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದನ್ನು ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯವನ್ನಾಗಿ ಹಾಗೂ ಇಂಗ್ಲೀಷನ್ನು ಒಂದು ಭಾಷಾ ವಿಷಯವನ್ನಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು, ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇಕಡ 45ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಶೇ. 40%).	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಿಸಿಎಂ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ‍್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. (ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.)
3.	ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೋರ್ಸುಗಳು: ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಕೃಷಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ (ಆನರ್ಸ್) ರೇಷ್ಮೆ ಕೃಷಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ತೋಟಗಾರಿಕೆ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಅರಣ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ.ಟೆಕ್. (ಜೈವಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಸಮುದಾಯ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಕೃಷಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್), ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಆಹಾರ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಎಫ್.ಎಸ್.ಸಿ (ಮೀನುಗಾರಿಕೆ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) (ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ)	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಗಣಿತ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಸಿಸಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಕೃಷಿಕ ಕುಟುಂಬ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಕೋಟದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ.50% ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು. ಮುಂದುವರಿದು ಈ ಕೃಷಿಕ ಕುಟುಂಬ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಕೋಟದ ಸೀಟುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿಯು ಕೇವಲ ಕ್ರ.ಸಂ. 3 ಮತ್ತು 4 ರಲ್ಲಿಯ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಿಸಿಎಂ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ‍್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. (ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.) ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಧಾರ ಅ) ಕೃಷಿಕ ಕುಟುಂಬ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಕೋಟದ ಅಡಿ ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ / ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಮೆರಿಟ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ತಲಾ ಶೇ.25% ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಶೇ.50% ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ‍್ಯಾಂಕ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುವುದು.

4.	ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ (ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ & ಎ ಹೆಚ್)	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಇಂಗ್ಲೀಷನ್ನು ಅಭ್ಯಸಿಸಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಶೇ. 40%.	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ, ರ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.(ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯ ಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.) ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಧಾರ ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ ಅಂಡ್ ಎಹೆಚ್ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪಿಸಿಬಿ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುವ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಟ್ಟಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುವುದು.
5.	ಬಿ-ಫಾರ್ಮ	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ಅಥವಾ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇಕಡ 45ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಶೇ. 40%). ಅಥವಾ ಸೆಕ್ಸನ್ 12 ರ ಫಾರ್ಮಸಿ ಕಾಯಿದೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಫಾರ್ಮಸಿ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಇನ್ ಫಾರ್ಮಸಿಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ 45 ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಶೇ. 40%)	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪಿಸಿಎಂ ಅಥವಾ 'ಪಿಸಿಬಿ' ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು (ಯಾವುದು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದೋ ಅದು) (ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯ ಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.)
6.	2ನೇ ವರ್ಷದ ಬಿ-ಫಾರ್ಮ	ಸೆಕ್ಸನ್ 12 ರ ಫಾರ್ಮಸಿ ಕಾಯಿದೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಫಾರ್ಮಸಿ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಇನ್ ಫಾರ್ಮಸಿಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ 45 ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಶೇ. 40%)	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪಿಸಿಎಂ ಅಥವಾ 'ಪಿಸಿಬಿ' ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು (ಯಾವುದು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದೋ ಅದು) (ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯ ಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.)
7.	ಫಾರ್ಮ-ಡಿ	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ಅಥವಾ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಇನ್ ಫಾರ್ಮಸಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು.	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪಿಸಿಎಂ ಅಥವಾ 'ಪಿಸಿಬಿ' ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು (ಯಾವುದು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದೋ ಅದು) (ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯ ಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.)
8.	ನ್ಯಾಚುರೋಪತಿ ಮತ್ತು ಯೋಗ	ಕರ್ನಾಟಕದ ಎರಡನೇ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ, ಇಂಗ್ಲೀಷನ್ನು ಒಂದು ಭಾಷಾ ವಿಷಯವನ್ನಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು, ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಶೇ. 40%.)	ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಿಸಿಎಂ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ರ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. (ಸಿಇಟಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯ ಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ವಿರುವುದಿಲ್ಲ.)

ಸೂಚನೆ:

- 1) ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿಲ್ಲದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಮೇಲೆ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿರುವ ವಿವಿಧ ವೃತ್ತಿಪರ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆಯಾ ಕೋರ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಅರ್ಹರಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- 2) ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವ ಒಬ್ಬ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ತನ್ನ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಒಂದೆರಡು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಮರು ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಸಪ್ಲಿಮೆಂಟರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಅವರನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಸುತ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
- 3) ಪ.ಜಾ/ಪ.ಪಂ/ಪ್ರವರ್ಗ-1 ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗ 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ, 3ಬಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಅರ್ಹತಾ ನಿಯಮಗಳು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೂಲದವರಾದ ಅಧ್ಯಾಯ-6 ರ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ ಎ, ಬಿ, ಎಫ್, ಹೆಚ್, ಜೆ, ಕೆ, ಎಲ್ ಮತ್ತು ಒ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು, ಸಿ, ಡಿ, ಇ, ಜಿ, ಐ ಮತ್ತು ಎನ್ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡಗಳ ಅಡಿ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯುವವರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
- 4) ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ, ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆದು ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳೂ ಸಹ ಸಿಇಟಿ-2020 ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.
- 5) ಕರ್ನಾಟಕ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ 2020ರ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಕೆಇಎ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಅವರು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, 12ನೇ ತರಗತಿಯನ್ನು ಸಿಬಿಎಸ್‌ಸಿಇ, (ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರ ಸೇರಿ) ಸಿಐಎಸ್‌ಸಿಇ, 10+2 ಮತ್ತಿತರ ಬೋರ್ಡುಗಳಲ್ಲಿ 2020 ರಲ್ಲಿ ಪೂರೈಸಿದವರು ಮತ್ತು 12ನೇ ತರಗತಿಯನ್ನು 2020 ಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲೇ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವ ಎಲ್ಲ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ತಮ್ಮ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಯ ನಕಲನ್ನು 10-05-2020 ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೆ ಮೊದಲು ಅದರ ಮೇಲೆ ಕೆಇಎ ನೀಡಿರುವ ಸಿಇಟಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಬರೆದು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಅದೇರಿತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಸಪ್ಲಿಮೆಂಟರಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೂ ಸಹ ಅದೇ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಅಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಮಧ್ಯಂತರ ರ್ಯಾಂಕು/ಸ್ಕಾಟ್ ರ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

8. ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹತೆಗಳು - ಅರ್ಹತಾ ಕಂಡಿಕೆಗಳು - ಸಿಇಟಿ-2006 ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮ 5 ರ ಅನ್ವಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅರ್ಹತೆ

ಈ ಮುಂದೆ ಹೇಳಿರುವ ಖಂಡಗಳಲ್ಲಿ/ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ, ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮುಖಾಂತರ ಸರ್ಕಾರಿ, ಅನುದಾನಿತ, ಖಾಸಗಿ ಅನುದಾನ ರಹಿತ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ / ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತವಲ್ಲದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿನ ಡೀವ್ಡ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳ ಆಯ್ಕೆಗೆ / ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಷರತ್ತನ್ನು, ಒಂದು ಖಂಡವಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಒಂದು ಸಂಕೇತಾರ್ಥದ ಮೂಲಕ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಖಂಡದಡಿ ಅರ್ಹತೆ ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಹ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಆಯಾ ಖಂಡಗಳ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಕೆಳಗೆ ಹೇಳಿರುವ ಯಾವುದೇ ಖಂಡಗಳಲ್ಲಿ/ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ಅರ್ಹತೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ಮೂಲ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸರ್ಕಾರಿ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟುಗಳ ವೃತ್ತಿಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡಗಳು ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳು

ಸಂಕೇತಾರ್ಥಗಳು

<p>ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವ ವರ್ಷದ ಜುಲೈ 1ನೇ ದಿನಾಂಕದಂದು, 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಏಳು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯನ್ನು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ/ 10ನೇ ತರಗತಿ ಅಥವಾ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬರೆದಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ಅದರಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಒಂದು ತರಗತಿ ಅಥವಾ ವರ್ಗವನ್ನು ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವರ್ಷಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, ಆಗ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ವರ್ಷವೆಂದು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುವುದು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ/ 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕ ಪಟ್ಟಿ; 2) ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 3) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; 4) ಗ್ರಾಮೀಣ ಕೋಟಾ ಕೋರಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಹತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; 5) ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕೋಟಾ ಕೋರಿರುವುದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಹತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; 6) ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವುದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್‌ರವರು ಪ.ಜಾ/ ಪ.ಪಂ.ಗಳಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಡಿನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ನಮೂನೆ-ಇ ನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಎಫ್ ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	a

<p>ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ನಡೆಸುವ ಅಥವಾ ಅದರಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ವರ್ಷದ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಅಥವಾ 11ನೇ ಮತ್ತು 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ತಂದೆ-ತಾಯಿ ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಕನಿಷ್ಠ ಏಳು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2) ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 3) ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರುವುದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ಪ.ಜಾ/ಪ.ಪಂ.ದವರಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಡಿನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ನಮೂನೆ-ಇನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಹಾಗೂ 3ಬಿ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, - 4) (ಎ) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ತಂದೆ ಅಥವಾ ತಾಯಿ, ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 7 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಆತ/ ಆಕೆ ಯಾವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ್ದರೂ ಆ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು/ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; (ಬಿ) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಎರಡನ್ನು ಅಥವಾ 11ನೇ ಮತ್ತು 12ನೇ ತರಗತಿ ಎರಡನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; 	b
<p>ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ತಂದೆ-ತಾಯಿ ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರ ಮಾತೃಭಾಷೆಯು ಕನ್ನಡ, ತುಳು ಅಥವಾ ಕೊಡವ ಭಾಷೆಯಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ತಂದೆ-ತಾಯಿ ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಹಿಂದೆ ಕರ್ನಾಟಕದ ನಿವಾಸಿಗಳಾಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಕರ್ನಾಟಕದ ಹೊರಗೆ ಇರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಮಂಡಳಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ನಡೆಸಲಾಗುವ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ 1ನೇ ಮೇ 2020 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಹೊರಗೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೆ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ/ 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2) 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ,- 3) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿ ಮತ್ತು ಆತನ/ ಆಕೆಯ ತಂದೆ-ತಾಯಿ ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು, 01-05-2020ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಹೊರಗೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕಂದಾಯ ಅಥವಾ ಪೌರಸಭಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನೀಡಿರುವ ವಾಸದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಈ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ನೀಡುವ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸ್ಥಳವು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ, ಆತನ/ಆಕೆಯ ತಂದೆ/ ತಾಯಿಯ ವಾಸದ ಸ್ಥಳವಾಗಿರಬೇಕು. 4) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ತಂದೆ/ ತಾಯಿಯ ಹಿಂದಿನ ವಾಸಸ್ಥಳವು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಸ್ಥಳವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕಂದಾಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನೀಡಿರುವ ವಾಸದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಈ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ನೀಡುವ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸ್ಥಳವು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ, ಆತನ/ಆಕೆಯ ತಂದೆ/ ತಾಯಿಯ ವಾಸದ ಸ್ಥಳವಾಗಿರಬೇಕು; 5) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ವರ್ಗಾವಣೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 6) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ತಂದೆ/ ತಾಯಿಯ ಮಾತೃ ಭಾಷೆಯು ಕನ್ನಡ / ತುಳು / ಕೊಡವ ಭಾಷೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ, ಅವರಲ್ಲಿ ಯಾರೊಬ್ಬರ 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ/ ಸಂಚಿತ ದಾಖಲೆಯ (ಕ್ಯುಮ್ಯುಲೇಟಿವ್ ರೆಕಾರ್ಡ್) ಮೂಲಪ್ರತಿ. 7) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮಾತೃಭಾಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವ ಘೋಷಣಾ ಪತ್ರ, (ಅಫಿಡವಿಟ್) 	c
<p>ಕನ್ನಡ, ತುಳು ಅಥವಾ ಕೊಡವ ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಮಾತೃಭಾಷೆಯನ್ನಾಗಿ ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಮಾತಾಡುವ ವಿವಾದಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಾದ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯದ ದಕ್ಷಿಣ ಸೊಲ್ಲಾಪುರ ಅಥವಾ ಅಕ್ಕಲಕೋಟೆ ಅಥವಾ ಜತ್ ಅಥವಾ ಗಡಹಿಂಗ್ಲಜ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಕೇರಳ ರಾಜ್ಯದ ಕಾಸರಗೋಡು ಅಥವಾ ಹೊಸದುರ್ಗ ಅಥವಾ ಮಂಜೇಶ್ವರ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ 1ರಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಏಳು ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವಾಸ ಮಾಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು. ಆದರೆ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ,- 3. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿವಾದಿತ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ನೀಡಿರುವ ವಾಸದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; 4. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು/ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ಮತ್ತು ತಾಲ್ಲೂಕು ಶಿಕ್ಷಣ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಮೇಲು ರುಜು ಮಾಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; 5. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಮಾತೃಭಾಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವ ಘೋಷಣಾ ಪತ್ರ, (ಅಫಿಡವಿಟ್) 	d
<p>ಸೂಚನೆ:- ಮೇಲಿನ 'c' ಮತ್ತು 'd' ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಪ್ಪಿಲ್ಲದಂತೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಬೇಕು, ಓದಬೇಕು ಮತ್ತು ಬರೆಯಬೇಕು ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು 24-04-2020 ರಂದು ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 12 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅವರಿಗೆ ರ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.</p>	
<p>ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿ ಯು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಪಿಯುಸಿಯ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳನ್ನು/ 11ನೇ ಮತ್ತು 12ನೇ ತರಗತಿಯನ್ನು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಾಗ, ಆತನ/ಆಕೆಯ ಅಂಥ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಾಗಿರುವ ತಂದೆ ಅಥವಾ ತಾಯಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ವರ್ಷ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರಬೇಕು. ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	

<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ, 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ,- 3. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ತರಗತಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 4. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ತಂದೆ/ ತಾಯಿ, ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ವರದಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಇಂದಿನವರೆಗಿನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಆತ/ ಆಕೆ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿರುವುದರ ಕಾಲಾವಧಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಿಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿ ನೀಡಿರುವ ಉದ್ಯೋಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	e
<p>ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕದ ವ್ಯಕ್ತಿಯು, ಹಾಗೆ ರಕ್ಷಣಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಆತ/ ಆಕೆ, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮಗನಾದ/ ಮಗಳಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಅಂಥ ವಾಸಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ರುಜುವಾತನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ರಕ್ಷಣಾ ಮಂತ್ರಾಲಯದ ಸಂಯೋಜಿತ ಕೇಂದ್ರ ಕಾರ್ಯಸ್ಥಾನದ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಾಖೆಯ ಹಾಗೂ ಜೆಸಿಬಿಗಳು/ ಒಆರ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದಾಖಲೆ ಕಚೇರಿಗಳ ಮಹಾಲೇಖಪಾಲರ ಶಾಖೆ (ಸೈನಿಕ ಕೇಂದ್ರಕಾರ್ಯಸ್ಥಾನ)ಯಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಉದ್ಧೃತ ಪ್ರತಿಯೊಂದಿಗೆ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೆ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಮಂಡಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ 3. ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರುವುದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಗನುಸಾರ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ; ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ,- 4. ತಂದೆ/ ತಾಯಿಯು ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾಡಿರುವ ಘೋಷಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ರಕ್ಷಣಾಮಂತ್ರಾಲಯದ ಕೇಂದ್ರ ಕಾರ್ಯಸ್ಥಾನ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಂಯೋಜಿತ ಶಾಖೆ ಮತ್ತು ಜೆಸಿಬಿಗಳು/ ಒಆರ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದಾಖಲೆ ಕಚೇರಿಗಳು ನೀಡಿರುವ ಘೋಷಕರ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರಿನ ಕುರಿತ ಘೋಷಣಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	f
<p>ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ತಂದೆ/ತಾಯಿ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಾಗಿದ್ದು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ವರ್ಷ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು, ಆನಂತರ ಫೀಲ್ಡ್ ಅಥವಾ ಆಕ್ಟಿವ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಸೇವೆಗೆ ನಿಯುಕ್ತಗೊಂಡಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಆತನ/ ಆಕೆಯ ಕುಟುಂಬವು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ರಕ್ಷಣಾ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ಆ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ,- 3. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ ತತ್ಸಮಾನ ತರಗತಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 4. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಘೋಷಕನು/ಳು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿರುತ್ತಾನೆ/ಳೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಸೇವಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮತ್ತು ಅಂಥ ಘೋಷಕ/ಳು, ಪ್ರಸ್ತುತ ನಿಯುಕ್ತವಾಗಿರುವ ಸ್ಥಳ ಮತ್ತು ಆತ/ ಆಕೆಯ ಕುಟುಂಬವು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಘೋಷಕನ/ಳ, ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಹೆಸರಿನ ಮೂಲಕ ಸೂಚಿಸಬೇಕು. ಅಂದರೆ ಅದನ್ನು ಸಂಕೇತ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೂಲಕ ಸೂಚಿಸಬಾರದು. 	g
<p>ರಕ್ಷಣಾ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿಕೊಂಡಿರುವಂಥ ಪ್ರಸ್ತುತ ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕನಾ/ಳಾಗಿರುವವರ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳು, ಅಂಥ ವಾಸದ ರುಜುವಾತನ್ನು, ಆ ಜಿಲ್ಲೆಯ “ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸೈನಿಕ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಇಲಾಖೆ” ಇವರಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ “ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸೈನಿಕ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ” ಇವರಿಂದ ಮೇಲು ರುಜುವಾತು ಮಾಡಿಸಿಕೊಂಡು ಹಾಜರುಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಅಲ್ಲದೆ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಮಂಡಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ನಡೆಸುವ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 3. ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ಪ.ಜಾ/ ಪ.ಪಂ ದವರಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಡಿ ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ನಮೂನೆ-ಇ ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	h

<p>4. ಪೋಷಕ/ಳು ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವಾಗ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಡಿರುವ ಘೋಷಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸೈನಿಕ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಇಲಾಖೆ, ಇವರಿಂದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು, ಸದರಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸೈನಿಕ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಇಲಾಖೆ, ಕೆ.ಎಂ. ಕಾರ್ಯಪ್ಪ ಭವನ, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರಿಂದ ಮೇಲುರುಜು ಮಾಡಿರುವ ಘೋಷಣಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ.</p>	
<p>ಉದ್ಯೋಗದ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಒಬ್ಬ ಉದ್ಯೋಗಿ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ಯಮ ಅಥವಾ ಜಂಟಿ ವಲಯದ ಉದ್ಯಮದ ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿರುವ ಒಬ್ಬ ಪೋಷಕನ/ಳ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ಪೋಷಕ/ಳು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಪಿಯುಸಿ/ 11ನೇ ಮತ್ತು 12ನೇ ತರಗತಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ವರ್ಷದಷ್ಟು ಸೇವೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಅಲ್ಲದೆ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ,- 3. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ತರಗತಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುತ್ತಾನೆ/ಳೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 4. ಪೋಷಕ/ಳು, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಅವಧಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಆತ/ ಆಕೆ, ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗುವಂಥ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತಾನೆ/ಳೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸಹ ಸೂಚಿಸಿ, ಉದ್ಯೋಗದಾತ ಸಂಸ್ಥೆ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 5. ಪೋಷಕ/ಳು, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಒಬ್ಬ ಉದ್ಯೋಗಿ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ಯಮದ ಅಥವಾ ಜಂಟಿ ಉದ್ಯಮದ ಒಬ್ಬ ಉದ್ಯೋಗಿ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ಉದ್ಯೋಗದಾತ ಸಂಸ್ಥೆ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	i
<p>ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ಯೋಗಿ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ಯಮದ ಅಥವಾ ಜಂಟಿ ವಲಯದ ಉದ್ಯಮದ ಸೇವಾನಿರತ ಅಥವಾ ನಿವೃತ್ತ ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿರುವಂಥ ಒಬ್ಬ ಉದ್ಯೋಗಿಯು; (ಎ) ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳವನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಎಂದು ಉದ್ಯೋಗದಾತ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ; ಮತ್ತು (ಬಿ) ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಏಳು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ್ದರೆ; ಮತ್ತು ತನ್ನ ಉದ್ಯೋಗದ ಷರತ್ತುಗಳು ಹಾಗೂ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗುವಂತಿದ್ದರೆ ಅಂಥ ಉದ್ಯೋಗಿಯ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಮಂಡಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	j
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ 3. ಮೀಸಲಾತಿಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ಪ.ಜಾ/ ಪ.ಪಂ ದವರಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಡಿನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ನಮೂನೆ-ಇ ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಹಾಗೂ ಇದರೊಂದಿಗೆ (1) ಉದ್ಯೋಗಿಯಾದ ಪೋಷಕ/ಳು, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 7 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಆತ/ ಆಕೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ನೀಡಿರುವ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ (2) ಉದ್ಯೋಗಿಯಾದ ಪೋಷಕ/ಳು, ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಸ್ವಗ್ರಾಮದ ಮಾಹಿತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹಾಗೂ ಆತ/ ಆಕೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗುವ ಸೇವೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ ಉದ್ಯೋಗದಾತ ಸಂಸ್ಥೆ ನೀಡಿರುವ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರಿನ ಘೋಷಣಾ ಪತ್ರ. 	
<p>ಕರ್ನಾಟಕದಿಂದ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಚುನಾಯಿತರಾದ ಸದಸ್ಯರ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೇ ಇರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಮಂಡಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ 3. ಮೀಸಲಾತಿಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ಪ.ಜಾ/ ಪ.ಪಂ ದವರಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಡಿನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ನಮೂನೆ-ಇ ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4) ಪೋಷಕ/ಳು, ಕರ್ನಾಟಕದಿಂದ ಚುನಾಯಿತನಾಗಿದ್ದ/ಳಾಗಿದ್ದ ಅಥವಾ ಚುನಾಯಿತನಾಗಿರುವ/ಳಾಗಿರುವ ಸಂಸತ್ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ/ಳೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಸಂಸ್ಥೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	K

<p>ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಹೊರಗಡೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನಿವೃತ್ತರಾದ ಅಥವಾ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ: (ಎ) ಕರ್ನಾಟಕ ಕೇಡರ್‌ನ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರಿದ; ಮತ್ತು (ಬಿ) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಒಬ್ಬ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ರಾಜ್ಯದ ಹೊರಗೆ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿವರೆಗೆ ಅಥವಾ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ಸಂವಾದಿ ಅವಧಿಯನ್ನು ಮೇಲಿನ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ (ಎ)ನಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಿರುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕದೊಳಗೆ ಏಳು ವರ್ಷಗಳಷ್ಟು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಬೇಕಿರುವ ಅವಧಿಯನ್ನು ಸರಿದೂಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ 3. ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ಪ.ಜಾ/ ಪ.ಪಂ ದವರಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಡಿ ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ನಮೂನೆ-ಇ ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ನಮೂನೆ-ಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮತ್ತು - 4) ಪೋಷಕ/ಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ಕೇಡರ್‌ನ ಅಖಿಲ ಭಾರತೀಯ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಪೋಷಕ/ಳು ಅಂಥ ಅಖಿಲ ಭಾರತೀಯ ಕೇಡರ್‌ನ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ/ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಸಿಆಸುಇ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ, ಬೆಂಗಳೂರು ಅವರು ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಅಂತಹ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ, ಆತ/ ಆಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ/ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಅವಧಿಯನ್ನು ಸಹ ತಿಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಪೋಷಕ/ಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ಪೋಷಕ/ಳು ಎಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವರೋ ಆ ಇಲಾಖೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಂದ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. 	l
<p>ಜಮ್ಮ ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಿಂದ ವಲಸೆ ಬಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮಗನಾಗಿರುವ ಅಥವಾ ಮಗಳಾಗಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಹಾಗೆ ವಲಸೆ ಬಂದಿರುವುದರ ರುಜುವಾತನ್ನು (ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿಯನ್ನು), ಭಾರತದ ಯಾವುದೇ ರಾಜ್ಯದ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿಯ "ಜಿಲ್ಲಾ ದಂಡಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ" ಯವರಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, - 3. ವಲಸೆಯ ರುಜುವಾತಾಗಿ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಜಿಲ್ಲಾ ದಂಡಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಯವರು ನೀಡಿರುವ ಮೂಲ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ (ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ). ಖಂಡ 'm' ಮೇರೆಗೆ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸರ್ಕಾರ ಮೀಸಲಿರಿಸಿದ ಅಂಥ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. 	m
<p>ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಹೊರಗೆ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಹತ್ತು ಪೂರ್ಣಾವಧಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ ನಡೆಸುವ ಅರ್ಹತಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಇದರೊಂದಿಗೆ,- 3. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ಮತ್ತು ಆತನ/ ಆಕೆಯ ತಂದೆ/ ತಾಯಿ, 20-04-2020 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಹೊರಗಡೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕಂದಾಯ/ ಪೌರಸಭಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನೀಡಿರುವ ವಾಸದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ನೀಡುವ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಯ ಸ್ಥಳವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ತಂದೆ/ತಾಯಿಯ ವಾಸದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದಾಗಿರಬೇಕು. 4. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುತ್ತಾನೆ/ಳಿ ಎಂದು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು ನೀಡಿರುವ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 	n
<p>ಕೇಂದ್ರ ಸಶಸ್ತ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪಡೆ ಸೇವೆಯ ಸೇವಾನಿರತ ಅಥವಾ ನಿವೃತ್ತ ಉದ್ಯೋಗಿಯ ಮಗನಾಗಿರುವ/ ಮಗಳಾಗಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ಅಂಥ ವಾಸಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ರುಜುವಾತನ್ನು, ಕೇಂದ್ರ ಸಶಸ್ತ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪಡೆಯ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ತನ್ನ ಪೋಷಕನ/ಳ ಸೇವಾ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿ.ಎ.ಪಿ.ಎಫ್.ಯ ದಾಖಲೆ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಉದ್ಧೃತ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೆ ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಮಂಡಲಿ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ ನಡೆಸುವ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾಗಿರಬೇಕು.</p>	
<p>ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / 10ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 2. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ/ 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ; 3. ಮೀಸಲಾತಿಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ:- ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಗನುಸಾರವಾಗಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರು ನೀಡಿರುವ ಜಾತಿ/ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4) ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪೋಷಕ/ಳು, ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವಂತೆ, ಪೋಷಕನ/ಳ ಸೇವಾ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿ.ಎ.ಪಿ.ಎಫ್.ನ ದಾಖಲೆ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	o

ಸೂಚನೆ: ಕೋರಿರುವ ಖಂಡಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಿರುವ ಯಾವುದೇ ದಾಖಲೆಗಳು ಸುಳ್ಳು/ ತಪ್ಪು/ ತಿದ್ದಿರುವುದು/ ನಕಲಿ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿರುವ ಸೀಟನ್ನು ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ರದ್ದುಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕಟ್ಟಿರುವ ಶುಲ್ಕದ ಪೂರ್ತಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

9. ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿ

1. ಪಠ್ಯಕ್ರಮ

ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣದ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಧರಿಸಿರುತ್ತವೆ.

2. ಕಾಲಾವಧಿ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಮತ್ತು ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಗಳು

ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು, ಎರಡು ದಿನ ನಾಲ್ಕು ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಾಲ್ಕು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಅವಧಿಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು. ಅಧಿಸೂಚಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ ಮತ್ತು ಸಮಯಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ, ಮೊದಲನೆಯ ದಿನ ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎರಡು ಅವಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು. ಎರಡನೇ ದಿನ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎರಡು ಅವಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪತ್ರಿಕೆ / ವಿಷಯಕ್ಕೆ 60 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅವಧಿಗೆ 80 ನಿಮಿಷಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುವುದು.

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಯೂ ಬಹು ಆಯ್ಕೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ (ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ) ಸ್ವರೂಪದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪ್ರಶ್ನೆಯು ನಾಲ್ಕು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಒಂದು ಅಂಕವನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಗರಿಷ್ಠ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೂ ಉತ್ತರಿಸುವವನೆಂದು/ಳೆಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ಆಯ್ಕೆಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ತಪ್ಪು/ಸರಿಯಲ್ಲದ ಉತ್ತರಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಋಣಾತ್ಮಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಒಂದೇ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಗುರುತು ಹಾಕಿದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಅಂಕವನ್ನು ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಯ ಆವೃತ್ತಿಯ ಸಂಕೇತವನ್ನು ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮುಖಪುಟದ ಮೇಲೆ ದಪ್ಪನಾಗಿ ಮುದ್ರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗುವ ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಕೇತಗಳು, ಒಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗೆ ನೀಡುವ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಕೇತವು, ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಅವಧಿಗಳಿಗೆ ಒಂದೇ ಆಗಿರಬಹುದು ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಆಗಿರಬಹುದು.

3. ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಗಳಾಗಿ ಆಪ್ಟಿಕಲ್ ಮಾರ್ಕ್ ರೀಡರ್ ಹಾಳೆಗಳ (OMR sheets) ಬಳಕೆ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಗುರುತು ಹಾಕುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗುವ ಆಪ್ಟಿಕಲ್ ಮಾರ್ಕ್ ರೀಡರ್ (ಒಎಂಆರ್) ಹಾಳೆಗಳ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಉತ್ತರ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪಡಿಯಚ್ಚು ಪ್ರತಿ ಇರುವಂತೆ ಉತ್ತರ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದುದರಿಂದ, ಒಂದೇ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿ ಇರುವಂತೆ ಮತ್ತು ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಸಹ ಅದೇ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುತು ಮಾಡುವಂತೆ ಒಎಂಆರ್ ಹಾಳೆಯನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲ್ಭಾಗವನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ಹೆಸರು, ಸಿಇಟಿ ಸಂಖ್ಯೆ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಪುಸ್ತಿಕೆಯ ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ತುಂಬುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೆಳಭಾಗವನ್ನು ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಗುರುತು ಹಾಕುವುದಕ್ಕೆ, ಕೊಠಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಸಹಿ ಹಾಕುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ಎಡಗೈ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗುರುತು ಹಾಕುವುದಕ್ಕೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ವಿವರವನ್ನು ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಮುದ್ರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಬಾಬಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಇರುವ ಚೌಕಾಕಾರದ ಖಾಲಿ ಮನೆಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ದೊಡ್ಡ ಅಕ್ಷರಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಂಖ್ಯೆಗಳಲ್ಲಿ ತುಂಬಬೇಕು. ಅಕ್ಷರಗಳು ಅಥವಾ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಇರುವ ವೃತ್ತಗಳನ್ನು, ಕೇವಲ ನೀಲಿ ಅಥವಾ ಕಪ್ಪು ಶಾಯಿಯ ಬಾಲ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಪೆನ್ನಿನಿಂದ ಮಾತ್ರವೇ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತುಂಬಬೇಕು.

4. ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಮಾದರಿ ಪ್ರತಿ

ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಒಂದು ಮಾದರಿ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ <http://kea.kar.nic.in> ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಅದನ್ನು ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅದರ ಬಗೆಗೆ ಸರಿಯಾದ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಿ. ಒಎಂಆರ್ ಮಾದರಿ ಪ್ರತಿಯು ನಾಲ್ಕೈದು ಚೈರಾಕ್ಸ್ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡು, ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಉತ್ತರ ತುಂಬುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ನೀಲಿ ಅಥವಾ ಕಪ್ಪು ಶಾಯಿಯ ಬಾಲ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಪೆನ್ನನ್ನು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಬಾಬುಗಳನ್ನು ತುಂಬುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಗುರುತು ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಬಹುದು. ಹೀಗೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ನೀವು, ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಿಜವಾಗಿ ಬರೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಮೂಲ ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಗಳನ್ನು ತುಂಬಬೇಕಿರುವುದೋ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಹೆಸರು, ಸಿಇಟಿ ಸಂಖ್ಯೆ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಪುಸ್ತಿಕೆ ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಕೇತ, ಮೊದಲಾದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವ ಮತ್ತು ತುಂಬುವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಿಖರತೆ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಿರಿ.

ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ತುಂಬುವಾಗ ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆಗಳ ಕುರಿತು ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳನ್ನು ಈ ಮುಂದೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ:

- (i) ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯು, ಎರಡು ಹಾಳೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.
- (ii) ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಮೇಲ್ಭಾಗದ ಹಾಳೆಯನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಗುರುತು ಹಾಕುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಆನಂತರ ಅದನ್ನು ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಹಾಗೂ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಬಳಸಲಾಗುವುದು. ಕೆಳಭಾಗದ ಹಾಳೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅವಧಿ ಮುಗಿದ ನಂತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗೆ ಕೊಡಲಾಗುವುದು. ಕೆಳಭಾಗದ ಹಾಳೆಗೆ ಒಂದು ವಿಶೇಷ ಬಗೆಯ ರಾಸಾಯನಿಕ ವಸ್ತುವನ್ನು ಬಳಿಯಲಾಗಿದ್ದು ಅದು ಕಾರ್ಬನ್ ಪೇಪರ್ ರೀತಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಮೇಲ್ಭಾಗದ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ವೃತ್ತಗಳನ್ನು ತುಂಬಿದಾಗ, ಕೆಳಭಾಗದ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ಬೀಳುವ ಒತ್ತಡವು, ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಅದರ ಮೇಲೆ ಮೇಲ್ಭಾಗದ ಹಾಳೆಯ ಪಡಿಯಚ್ಚನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ.

ಬಾಲ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಪೆನ್ನನ್ನೇ ಏಕೆ ಬಳಸಬೇಕು?

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಪಡಿಯಚ್ಚು ಅಥವಾ ಯಥಾಪ್ರತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವುದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಎರಡು ಹಾಳೆಗಳ ಒಂದು ಸೆಟ್ ಆಗಿರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದು ನಿಮ್ಮ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿರಲಿ. ಮೇಲಿನ ಹಾಳೆಯಲ್ಲಿರುವ ವೃತ್ತದ ಮೇಲೆ ನೀವು ಷೇಡ್ ಮಾಡಿದಾಗ, ಅದರಿಂದ ಬೀಳುವ ಒತ್ತಡದಿಂದಾಗಿ, ಕೆಳಗಿನ ಹಾಳೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅದೇ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಕಪ್ಪು ಬಣ್ಣದ ಗುರುತು ಮೂಡುತ್ತದೆ. ನಿಬ್ ಪೆನ್ನನ್ನು ಬಳಸಿದರೆ, ಮೇಲಿನ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ಬೀಳುವ ಒತ್ತಡದ ಪ್ರಮಾಣವು ಕೆಳಗಿನ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲಿರುವ ರಾಸಾಯನಿಕವನ್ನು ಪಟು(ಆಕ್ಸಿಡ್)ಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಬಾಲ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಪೆನ್ ಅನ್ನು ಬಳಸಿದಾಗ, ಅದು ಕೆಳಗಿನ ಹಾಳೆಯಲ್ಲಿರುವ ರಾಸಾಯನಿಕವನ್ನು ಕಪ್ಪು ಬಣ್ಣದ ಗುರುತಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬೇಕಿರುವಷ್ಟು ಒತ್ತಡವನ್ನು ಹಾಕುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿಯೇ, ನೀವು ನೀಲಿ/ಕಪ್ಪು ಶಾಯಿಯ ಬಾಲ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಪೆನ್ ಅನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬಳಸಬೇಕು ಎನ್ನುವುದು ನಮ್ಮ ಅಪೇಕ್ಷೆಯಾಗಿದೆ.

5. ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುವಾಗ/ಷೇಡ್ ಮಾಡುವಾಗ ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಮುಖ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆಗಳು:

(ಎ) ಆರಂಭದ 10 ನಿಮಿಷಗಳು:

ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಎಲ್ಲಾ ನಾಲ್ಕು ಅವಧಿಗಳಲ್ಲಿ, ಮೊದಲ ಹತ್ತು ನಿಮಿಷಗಳನ್ನು, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಗಳ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಅಂಕಣಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಹೆಸರು, ಸಿಇಟಿ ಸಂಖ್ಯೆ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಪುಸ್ತಿಕೆಯ ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಕೇತ ಮತ್ತು ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆಯಂಥ ವಿವರಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವುದಕ್ಕಾಗಿ/ಷೇಡ್ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ತಮ್ಮ ಸರಿಯಾದ ಸಿಇಟಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ವರ್ಷನ್ ಕೋಡ್ ಅನ್ನು ಬರೆಯದಿರುವ/ಷೇಡ್ ಮಾಡದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಗಳನ್ನು ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ರ್ಯಾಂಕನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಹೆಸರು, ಸಿಇಟಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಶ್ನೆ ಪುಸ್ತಿಕೆಯ ವರ್ಷನ್ ಕೋಡ್ ಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಮೂದುಗಳು ಅತ್ಯಂತ ನಿರ್ಣಾಯಕವಾದವುಗಳಾಗಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಈ ಮೂರು ಬಾಬುಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವಾಗ ಮತ್ತು ಷೇಡ್ ಮಾಡುವಾಗ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅವಧಿಯ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗುವ ಆಪ್ಟಿಕಲ್ ಮಾರ್ಕ್ ರೀಡರ್ (ಒಎಂಆರ್) ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ, ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಗುರುತು ಮಾಡಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ಪ್ರಶ್ನೆಯು, ಒಂದೇ ಒಂದು ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ನೀಲಿ ಅಥವಾ ಕಪ್ಪು ಶಾಯಿಯ ಬಾಲ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಪೆನ್ನನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬಳಸಿ, ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನೀಡಿರುವ ವೃತ್ತಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ವೃತ್ತವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಷೇಡ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ, ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರವನ್ನು ಗುರುತು ಮಾಡಬೇಕು.

(ಬಿ) ನಂತರದ 70 ನಿಮಿಷಗಳು:

ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಯ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಷೇಡ್ ಮಾಡುವಾಗ ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಮುಖ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆಗಳು.

ಆರಂಭದ ಹತ್ತು ನಿಮಿಷಗಳ ನಂತರ, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಯ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಷೇಡ್ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 70 ನಿಮಿಷಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ, 60 ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಸರಿಹೊಂದುವಂತೆ 60 ಸಾಲುಗಳಿರುತ್ತವೆ. ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ಉತ್ತರದ ನಾಲ್ಕು ಆಯ್ಕೆಗಳಿಗೆ ಸರಿಹೊಂದುವಂತೆ, ಪ್ರತಿ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಎದುರಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ವೃತ್ತಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ ಸರಿ ಹೊಂದುವಂಥ ಒಂದೇ ಒಂದು ವೃತ್ತವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಷೇಡ್ ಮಾಡಬೇಕಿರುತ್ತದೆ.

ಕಪ್ಪು ಮತ್ತು ನೀಲಿ ಶಾಯಿಯ ಷೇಡ್ ಗಳಿಗೆ ಸ್ಕ್ಯಾನರ್ ಎಷ್ಟರಮಟ್ಟಿಗೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಸಂವೇದಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಯ ವೃತ್ತದೊಳಗೆ ಅಪ್ಪಿತಪ್ಪಿ ಮಾಡಿರುವ ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಶಾಯಿ ಗುರುತನ್ನು ಅಥವಾ ನಿರುದ್ದೇಶವಾಗಿ ಆಗಿರುವ ಶಾಯಿಯ ಚುಕ್ಕಿಯನ್ನು ಸಹ, ಸ್ಕ್ಯಾನಿಂಗ್ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ತುಂಬಿರುವ/ ಷೇಡ್ ಮಾಡಿರುವ ಗುರುತು ಎಂದೇ ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ದಯವಿಟ್ಟು, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ಪೆನ್ನಿನಿಂದ ಯಾವುದೇ ವಿಧವಾದ ಅನಗತ್ಯ ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಮಾಡಬೇಡಿ. ಸ್ಕ್ಯಾನರ್ ಮತ್ತು ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಒಟ್ಟಾಗಿ ನೀಡಿದ ಅಂಕಗಳೇ ಅಂತಿಮವಾಗುವುದರಿಂದ, ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಆದ ಶಾಯಿ ಗುರುತನ್ನು ಅಳಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅಥವಾ ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದಿರುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡುವಂಥ ಮನವಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ವೃತ್ತಗಳನ್ನು ಷೇಡ್ ಮಾಡುವಾಗ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

(ಸಿ) ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅವಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತಿಕೆಯ ಮುಕ್ತಾಯ:

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅವಧಿಯು ಮುಗಿದ ನಂತರ, ಕೊಠಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಕೊಡುವ ಇಂಕ್ ಪ್ಯಾಡಿನಿಂದ ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಹಾಳೆಯ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಎಡಗೈ ಹೆಚ್ಚಿಟ್ಟ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕಬೇಕು. ಆದರೆ, ಅವರು ಕೆಳಗಿನ ಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ಅಂದರೆ, ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಯ ಪಡಿಯಚ್ಚು ಪ್ರತಿಯ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ಹೆಚ್ಚಿಟ್ಟ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇದಾದ ನಂತರ, ಕೊಠಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು, ರಂಧ್ರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ (perforations) ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಸೆಟ್ಟಿನ ಮೇಲಿನ ಹಾಳೆಯಿಂದ ಕೆಳಗಿನ ಹಾಳೆಯನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ, ಪಡಿಯಚ್ಚಿನ ಕೆಳಗಿನ ಹಾಳೆಯನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುವರು. ಅದನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಬಹುದು. ಮೇಲಿನ ಹಾಳೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಉಪ ಮುಖ್ಯ ಅಧೀಕ್ಷಕರಿಗೆ ನೀಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ಕೊಠಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ತಮ್ಮ ಬಳಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವರು. ಇದನ್ನು ಆನಂತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಉಪಮುಖ್ಯ ಅಧೀಕ್ಷಕರು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾಕ್ಟ್ ನೀಡುವರು.

ಸೂಚನೆ: ತಮ್ಮ ಎಡಗೈ ಹೆಚ್ಚಿಟ್ಟ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕಿರುವಂಥ ಎಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾತ್ರ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಯಾವುದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಆದರೂ ಎಡಗೈ ಹೆಚ್ಚಿಟ್ಟ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕಿಲ್ಲದಿರುವಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಒಎಂಆರ್ ಹಾಳೆಗಳನ್ನು ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಹಾಗೆಯೇ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಸರಿಯಾಗಿ ಆಲೋಚಿಸಿದ ನಂತರ ಉತ್ತರವನ್ನು ಗುರುತು ಮಾಡಿ.	ಗುರುತು ಮಾಡುವ ಸರಿಯಾದ ವಿಧಾನ					
	ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ	ಉತ್ತರಗಳು				
	1	1	2	3	4	
<p>ವೃತ್ತವನ್ನು ಒಮ್ಮೆ ಗುರುತು ಮಾಡಿದ ಮೇಲೆ, ಅದನ್ನು ಅಳಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಲೀ ಅಥವಾ ತೆಗೆದುಹಾಕುವುದಕ್ಕಾಗಲೀ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಸಾಧ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರ ಕುರಿತು ನೀವು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ನಿರ್ಣಯವೇ ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನೀವು ಒಮ್ಮೆ ಗುರುತು ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣದಂತೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಮಾರ್ಕರ್, ವೈಟ್ ಫ್ಲಾಯಿಡ್ ಅಥವಾ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಸಾಧನವನ್ನು ಬಳಸುವುದಕ್ಕೆ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ನಿಮಗೆ ಅನುಮತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ ನಿಮಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಒಎಂಆರ್ ಹಾಳೆಯನ್ನು ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲ. ವೃತ್ತದ ಮೇಲೆ ಮಾಡಿದ ಗುರುತನ್ನು ಅಳಿಸುವ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ನೀವು ಹಾಳೆಯನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡಿಕೊಂಡರೆ, ನಿಮ್ಮ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ನೀವೇ ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಿರಿ. ಒಂದು ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಇರುವ ವೃತ್ತಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡು ವೃತ್ತಗಳಿಗೆ ಗುರುತು ಮಾಡಿದ್ದು, ಅವೆರಡರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ವೃತ್ತವನ್ನು ಭಾಗಶಃ ಅಳಿಸಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಅದನ್ನು ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಬಹು ಉತ್ತರಗಳೆಂದೇ ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಶಾಯಿಯಿಂದ ವೃತ್ತಕ್ಕೆ ಗುರುತು ಮಾಡುವ ಮುನ್ನ ಸರಿಯಾಗಿ ಆಲೋಚಿಸಿ. ಗುರುತು ಮಾಡುವ ಸರಿಯಾದ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವಂತೆ, ಪ್ರತಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಒಂದೇ ಒಂದು ವೃತ್ತವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಗುರುತು ಮಾಡಿ.</p>	ಗುರುತು ಮಾಡುವ ತಪ್ಪು ವಿಧಾನಗಳು					
	I	1	2	✓	1	- ಸರಿ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕುವುದು
	I	1	2	✗	4	- ತಪ್ಪು ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕುವುದು
	I	1	2	.	4	- ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕುವುದು
	I	1	2	-	4	- ಗೆರೆ ಗುರುತನ್ನು ಹಾಕುವುದು
	I	1	2	3	4	- ವೃತ್ತವನ್ನು ಭಾಗಶಃ ಅಥವಾ ಅರ್ಧ ತುಂಬುವುದು
	I	1	2	3	4	- ವೃತ್ತದ ಹೊರಗೆ ಗುರುತು ಮಾಡುವುದು
	I	●	2	●	4	- ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವೃತ್ತಗಳಿಗೆ ಗುರುತು ಮಾಡುವುದು

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, 'ಸಿಇಟಿ- 2020'ರ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳ ಒಎಂಆರ್ ಉತ್ತರದ ಹಾಳೆಯ ಪಡಿಯಚ್ಚು ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು, ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಆದೇಶ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ 1 ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ಜೋಪಾನವಾಗಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

10. ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಧರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಮೆರಿಟ್ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವುದು- ಸಿಇಟಿ-2006 ರ ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮ 4 ರ ಅನ್ವಯ

(ಎ) ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಧರಿಸುವುದು:

ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ - 2020ಕ್ಕೆ ಹಾಜರಾಗುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮೆರಿಟ್‌ಅನ್ನು ಈ ಮುಂದೆ ವಿವರಿಸಲಾಗಿರುವಂತೆ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುವುದು:

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಡಿಸಿಪ್ಲಿನ್	ಮೆರಿಟ್ / ರ್ಯಾಂಕ್‌ಅನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಾನದಂಡಗಳು
1	ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್/ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ (ಬಿ.ಇ./ಬಿ.ಟೆಕ್)	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ-2020ರಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.
2	ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪಶಾಸ್ತ್ರ (ಬಿ.ಆರ್ಕೆ.)	ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಫ್ ಆರ್ಟ್‌ಟೆಕ್ನಿಕ್ / ಸರ್ಕಾರವು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳು ಆರ್ಟ್‌ಟೆಕ್ನಿಕ್ ಕೋರ್ಸ್‌ನ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.
3	ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಕೃಷಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ರೇಷ್ಮೆ ಕೃಷಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಅರಣ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ.ಟೆಕ್. (ಜೈವಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) ಸಮುದಾಯ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಕೃಷಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್), ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಆಹಾರ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಟೆಕ್ (ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ಎಫ್.ಎಸ್.ಸಿ (ಮೀನುಗಾರಿಕೆ), ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ. (ಆನರ್ಸ್) (ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ)	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಎರಡರಲ್ಲಿಯೂ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ, ಈ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾದ ಸಾಮಾನ್ಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
4	ಪಶುವೈದ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಹಾಗೂ ಪಶು ಸಂಗೋಪನೆ (ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ ಮತ್ತು ಎ.ಹೆಚ್)	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ-2020ರಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ ಮತ್ತು ಎ.ಎಚ್ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಸಿ. ಮತ್ತು ಎ.ಎಚ್ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
5	ಬಿ-ಫಾರ್ಮ್	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ- 2020ರಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ, ಪಿಸಿಬಿ ಅಥವಾ ಪಿಸಿಎಂ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ಯಾವುದರಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿರುವರೋ ಆ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ, ಬಿ-ಫಾರ್ಮ್ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
6	2ನೇ ವರ್ಷದ ಬಿ-ಫಾರ್ಮ್	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ- 2020ರಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ, ಪಿಸಿಬಿ ಅಥವಾ ಪಿಸಿಎಂ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದರಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿರುವರೋ ಆ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ, 2ನೇ ವರ್ಷದ ಬಿ-ಫಾರ್ಮ್ (ಪರೋಕ್ಷ ಪ್ರವೇಶ) ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
7	ಫಾರ್ಮ್-ಡಿ	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ- 2020ರಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ, ಅಂದರೆ, ಪಿಸಿಬಿ ಅಥವಾ ಪಿಸಿಎಂ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ಯಾವುದರಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿರುವರೋ ಆ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ, ಫಾರ್ಮ್-ಡಿ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
8	ನ್ಯಾಚುರೋಪತಿ ಮತ್ತು ಯೋಗ	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಎರಡರಲ್ಲಿಯೂ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

ಅಲ್ಲದೆ, ಇಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮೆರಿಟ್ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್/ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅವರ ಪೈಕಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಯಾರು ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿರುವರೋ ಅದನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನಡುವಿನ ಮೆರಿಟ್‌ಅನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು. ಒಂದೊಮ್ಮೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನಡುವೆ ಈ ರೀತಿ ನಿರ್ಣಯಿಸಿದ ಮೆರಿಟ್ ಸಹ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಆಗ, ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಯಾರು ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಿರುವರೋ ಅದನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನಡುವಿನ ಮೆರಿಟ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು; ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳು ಆಗಲೂ ಸಹ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇದೇ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮೇಲೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ನಡುವಿನ ಮೆರಿಟ್‌ಅನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು; ಅವರು ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಅದರಲ್ಲೂ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಆಗ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ವಯಸ್ಸಿನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅವರ ನಡುವಿನ ಮೆರಿಟ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು; ಅಂದರೆ ಇಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪೈಕಿ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕಿರಿಯನಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಿಂತ ಹಿರಿಯನಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯನ್ನು ಮೊದಲು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.

ಇಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪ ಶಾಸ್ತ್ರ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ರ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡುವಾಗ ಇಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮೆರಿಟ್ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ನಾಟಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅವರ ಪೈಕಿ ಯಾರು ಹೆಚ್ಚು ಮೆರಿಟ್ ಪಡೆದಿರುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು; ನಾಟಾದಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳು ಸಹ ಸಮವಾಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಆಗ ಅವರು ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಮೆರಿಟ್ ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು; ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರದಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿರುವ ಅಂಕಗಳು ಸಹ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಆಗ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ವಯಸ್ಸಿನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅವರ ನಡುವಿನ ಮೆರಿಟ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು; ಅಂದರೆ ಇಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪೈಕಿ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕಿರಿಯನಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಿಂತ ಹಿರಿಯನಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯನ್ನು ಮೊದಲು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.

ಸೂಚನೆ: ಇಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗಳಿಸಿರುವ ಮೆರಿಟ್ ಒಂದೇ ಆಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಇವರ ಪೈಕಿ ಯಾರು ಹೆಚ್ಚು ಮೆರಿಟ್ ಗಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಮೇಲೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ಉಪ-ಖಂಡಗಳ ಅಂದರೆ, (ಎ) 1, 2, 3, 4, 5, 6 ಮತ್ತು 7 ರ ಉಪಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಮಗಳ ಮೂಲಕ ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ಮೆರಿಟ್ ಸಹ ಮತ್ತೆ ಒಂದೇ ಆಗಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಆಗ, ಲಾಟರಿ ಎತ್ತುವ ಮೂಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನಡುವಿನ ಮೆರಿಟ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗುವುದು. ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳ ಆಯ್ಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸಿರುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗಳಿಸಿರುವ ಮೆರಿಟ್ ಒಂದೇ ಆಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಇವರ ಪೈಕಿ ಯಾರು ಹೆಚ್ಚು ಮೆರಿಟ್ ಗಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾದ ಮೆರಿಟ್ಟು, ಪ್ರವೇಶ ನಿಯಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮೆರಿಟ್ ಪಟ್ಟಿಗೆ ಸಹ ಆಧಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

(ಬಿ) ಮೆರಿಟ್ ಪಟ್ಟಿಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆ:

ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮುಗಿದ ನಂತರ, ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಕೀ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ <http://kea.kar.nic.in> ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಹೀಗೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾದ ಯಾವುದೇ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಕೀ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು / ಪೋಷಕರು / ಉಪನ್ಯಾಸಕರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಗಳಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅವುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಪೂರಕ ದಾಖಲೆಗಳು / ಸಮರ್ಥನೆಗಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ಆಕ್ಷೇಪಗಳನ್ನು "ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬೆಂಗಳೂರು" ಇವರ ವಿಳಾಸಕ್ಕೆ, ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ದಿನಾಂಕದ ಒಳಗಾಗಿ, ತಾವೇ ಖುದ್ದಾಗಿ ಅಥವಾ ತ್ವರಿತ ಅಂಚೆ / ಇ-ಮೇಲ್: keauthority-ka@nic.in ಮೂಲಕ ಮಾತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ. ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಇಂಥ ಆಕ್ಷೇಪಗಳನ್ನು ವಿಷಯ ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಸರಿಯಾದ ಕೀ ಉತ್ತರವನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಸಮಿತಿ ನೀಡುವ ನಿರ್ಣಯವೇ ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವಿಷಯ ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿ ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಕೀ ಉತ್ತರವನ್ನು, ಮೆರಿಟ್ ಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸಲಾಗುವುದು.

ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ. ನಿರ್ಣಯಿಸಿದ ಮೆರಿಟ್‌ಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ, ಅರ್ಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪಶಾಸ್ತ್ರ, ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ-ಫಾರ್ಮ ಮತ್ತು ಫಾರ್ಮಾ-ಡಿ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪಶಾಸ್ತ್ರ, ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ, ಬಿ-ಫಾರ್ಮ ಮತ್ತು ಫಾರ್ಮಾ-ಡಿ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಫಲಿತಾಂಶದ ಹಾಳೆಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ದಿನಾಂಕ ದಂದು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ಜಾಲತಾಣ: <http://kea.kar.nic.in> ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಸರಿಯಾದ ಕೀ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಯಾವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಲಾಗಿದೆಯೋ ಅವರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಹಾಗೆ ತಡೆಹಿಡಿಯುವುದಕ್ಕೆ ಇರುವ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ / 12ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಜನ್ಮ ದಿನಾಂಕ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಕಾರಣದಿಂದ ಯಾವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಲಾಗಿದೆಯೋ, ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರ ಪಾಲಕರು ಹಾಗೆ ಫಲಿತಾಂಶ ತಡೆಹಿಡಿದಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯ ಇಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ, ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಗತ್ಯ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ದಿನಾಂಕಗಳಂದು, ಕಚೇರಿ ಕೆಲಸದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಂತರ ಅವರಿಗೆ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.

ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಫಲಿತಾಂಶದ ಹಾಳೆಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಫಲಿತಾಂಶ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಗಳು, ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಕೇತ, ನಾಟಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಗಳು, ಮೊದಲಾದವುಗಳ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಇರುವ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳು/ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ನಮೂದುಗಳು ಅಥವಾ ವಿಷಯಗಳು ಅಥವಾ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ-2020ರ ಫಲಿತಾಂಶ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಮೂರು ದಿನಗಳ ಒಳಗಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಆನಂತರ, ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು (ಮಧ್ಯಂತರ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು/ಸ್ಪಾಟ್ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಅಂದರೆ ಜಿ55, ಜಿ44, ಜಿ33 ಮೊದಲಾದ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಿಂದ ಕೊನೆಯಾಗುವ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಬಗೆಗಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ, ಈ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿರುವ ಚೌಕದಲ್ಲಿನ ವಿಷಯವನ್ನು ನೋಡಿ).

ಸೂಚನೆ

- (1) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಫಲಿತಾಂಶ ಹಾಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವ ತಮ್ಮ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಗಳನ್ನು ತಪ್ಪದೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಕೋರಲಾಗಿದೆ. ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಯಾವುದಾದರೂ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಂಡುಬಂದರೆ, ಅದನ್ನು ಪರಿಷ್ಕೃತ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೂಡಲೇ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಈ ಕಚೇರಿಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಬೇಕು.
- (2) ಯಾವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಅವರು, ತಮ್ಮ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಿರುವ ಕಾರಣದಿಂದ ತಡೆಹಿಡಿಯಲಾಗಿದೆಯೋ, ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಯ ಚೆಕ್‌ಲಿಸ್ಟ್ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಖುದ್ದಾಗಿಯಾಗಲಿ ಅಥವಾ ತ್ವರಿತ ಅಂಚೆ (ಸ್ವೀಡ್ ಪೋಸ್ಟ್) ಮೂಲಕವಾಗಲಿ ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಆನಂತರ ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
- (3) ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಅಂಕ ನೀಡುವ ಪದ್ಧತಿಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ದೋಷರಹಿತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಒಎಆರ್ ಉತ್ತರ ಹಾಳೆಗಳ ಮರು-ಎಣಿಕೆಗೆ ಅಥವಾ ಮರುಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮನವಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

'ಜಿ 55' ಅಂದರೆ ಏನು?

ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದ ನಂತರ, ಈ ಮುಂದಿನ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಕೆಲವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸದಿರಬಹುದು:

- 1) ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲಿಲ್ಲದಿರುವ ಕಾರಣಕ್ಕೆ, ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳದಿರಬಹುದು.
- 2) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಕೇತವನ್ನು ತಪ್ಪಾಗಿ ನಮೂದಿಸಿದ್ದಿರಬಹುದು.
- 3) ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಗಳು, ಮರು-ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದಿಂದ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಕಾರಣದಿಂದ ಬದಲಾಗಬಹುದು. ಹಾಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾದಾಗ, ರ್ಯಾಂಕ್‌ಅನ್ನು ಹೊಸದಾಗಿ ನೀಡುವ ಅಗತ್ಯ ಇರುತ್ತದೆ.

ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂಗಳನ್ನು, ಯಾವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಫಲಿತಾಂಶಗಳು ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಕಟವಾಗಿರುವುದೋ ಆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ರ್ಯಾಂಕ್ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಅಡಚಣೆಯಾಗದಂತೆ, ಮೇಲೆ ಹೇಳಿರುವ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹೊಸದಾಗಿ ರ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರೂಪಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಈ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ, ಈಗಾಗಲೇ ನೀಡಿರುವ ರ್ಯಾಂಕ್ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸದೆ, ಎರಡು ಪೂರ್ಣಾಂಕ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ನಡುವೆ ಹೊಸ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಸ್ವರೂಪದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಫಲಿತಾಂಶ ಪ್ರಕಟಣೆಯಾದ ನಂತರ ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿ ನಿಮಗೆ ರ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಬ್ಬರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 1234 ಮತ್ತು 1235ನೆಯ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾಗ ನಿಮಗೆ ರ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡಬೇಕಿರುತ್ತದೆ ಎಂದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳೋಣ. ಸಾಮಾನ್ಯ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ನಿಮಗೆ 1234ನೆಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ನಂತರ ಮತ್ತು 1235ನೆಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಿಂತ ಮೊದಲು ನಿಮ್ಮ ರ್ಯಾಂಕ್ ಬರಬೇಕಿತ್ತು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ 1234 ಮತ್ತು 1235ನೇ ರ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮಧ್ಯೆ ನಿಮ್ಮ ರ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಈಗಾಗಲೇ ಹೇಳಿರುವಂತೆ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ ಅನ್ನು ಎರಡು ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ನಡುವೆ ಎ ಯಿಂದ ಜಡ್‌ವರೆಗೆ ಅಕಾರಾದಿಯಾಗಿ ಸ್ಥಳ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಬಹಳಷ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆನಂತರ ಈ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಕ್ಷರವನ್ನು 1ರಿಂದ 99ರವರೆಗೆ ಉಪ-ವಿಭಜನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಈಗ, ಎರಡು ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ನಡುವೆ ಮೊದಲನೆಯ ಹೊಸ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಅನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಈಗಾಗಲೇ ನೀಡಿರುವ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಿಂತ ಮೊದಲು 'ಜಿ55' ಎಂದು ವಿಭಜಕ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. 1234ನೆಯ ರ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು 1234 ಜಿ55 ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ನಡುವೆ ಮತ್ತೊಂದು ರ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಬಂದಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಆಗ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ 1234 ಜಿ44 ಎಂದು ರ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಆನಂತರ, 1234 ಜಿ55 ಮತ್ತು 1235 ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ನಡುವೆ ಇನ್ನೂ ಒಂದು ರ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಬಂದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಆಗ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ 1234 ಜಿ66 ಎಂದು ಹೊಸ ರ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

11. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಹಂತಗಳು / ಸಿಇಟಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ:

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕೆಇಎ ನಡೆಸುವ ಸಿಇಟಿ ಮೂಲಕ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ತಮ್ಮ ಅರ್ಜಿ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. (ಲೇಖನಿ ಮತ್ತು ಹಾಳೆ ಬಳಕೆಮಾಡುವ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ).

-) ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಭರ್ತಿ/ ಸಲ್ಲಿಕೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸ್ನೇಹಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ
-) ಮೊದಲು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಖಾಲಿ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯನ್ನು ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ತಂದೆ/ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚಿಸಿದ ನಂತರ ಮಾಹಿತಿ/ವಿವರಗಳನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಅನಂತರ ಅದರಲ್ಲಿ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಆ ಮೂಲಕ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
-) ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಭರ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿವರ ನಮೂದು ಕುರಿತಂತೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
-) ಬಹಳಷ್ಟು ಅಂಕಗಳಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಕೇವಲ ಈಗಾಗಲೇ ನೀಡಿರುವ ಸಿದ್ಧ ಮಾಹಿತಿಯಿಂದ ಬರಿ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಅಂಕಗಳನ್ನು “ಡ್ರಾಪ್ ಡೌನ್” ಮೆನು ಮೂಲಕ ಸ್ವಯಂ ವಿವರ ನೀಡುತ್ತವೆ. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಸೂಕ್ತವಾದ / ಸರಿ ಹೊಂದುವ ಅಂಶವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
-) ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಎರಡು ಹಂತಗಳಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಮೊದಲನೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ವಿವರವನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ನೀಡಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ಬೇಕಾದರೂ ತಿದ್ದುಪಡಿ/ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಬಹುದು ಹಾಗೂ ಕರಡು ಅರ್ಜಿಯ ಮುದ್ರಿತ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಫೋಷಣೆಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಮುನ್ನವೇ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎರಡನೇ ಹಂತವನ್ನು ಆರಂಭಿಸುವ ಮೊದಲು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಬಹುದು/ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಬಹುದು/ತೆಗೆದು ಹಾಕಬಹುದು/ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.
-) ಎರಡನೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದು ಮಾಡಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳು / ವಿವರಗಳು ಸರಿಯಾಗಿವೆಯೇ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ‘ಘೋಷಣೆ’ (Declaration) ಅನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು
-) ಒಮ್ಮೆ ‘ಘೋಷಣೆ’ (Declaration) ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಈಗಾಗಲೇ ನಮೂದು ಮಾಡಿರುವ ಮಾಹಿತಿ ವಿವರಗಳನ್ನು ಬದಲಾವಣೆ/ತಿದ್ದುಪಡಿ/ಸೇರ್ಪಡೆಗೆ ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲ
-) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ‘ಘೋಷಣೆ’ (Declaration) ಮುನ್ನವೇ ತಾವು ನೀಡಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿಗಳು ಸರಿಯಾಗಿವೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ
-) ಘೋಷಣೆ (Declaration) ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಲು ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ್ನು / ಇ-ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಚಲನ್ ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಬ್ಯಾಂಕ್ / ಇ-ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕು
-) ಮೇಲ್ಕಂಡ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ನಂತರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯ ಪ್ರಿಂಟ್‌ಔಟ್ ಅನ್ನು ಮುಂದಿನ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯ ಹಂತದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ವಿಧಾನದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ <http://kea.kar.nic.in> ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ.

12. ಕೆಲವು ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸೀಟುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿ:

(ಬಿ) ಸೀಟುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿ

<p>(ಎ)</p>	<p>ಮೀಸಲು ಪ್ರವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ</p>	<p>ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಗಳು, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಾದ 1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾಗಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂ. ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯುಎಲ್ 251 ಬಿಸಿಎ 94, ದಿನಾಂಕ 31ನೇ ಜನವರಿ 1995ಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಮೀಸಲು ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ತಮ್ಮ ಕೋರಿಕೆಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿ, ಅವರು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾಗಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂ. ಸಕಇ 225 ಬಿಸಿಎ 2002, ದಿನಾಂಕ 30ನೇ ಮಾರ್ಚ್ 2002 ಮತ್ತು ಸಂ. ಸಕಇ 104 ಬಿಸಿಎ 2011, ದಿನಾಂಕ 06.02.2012ಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಮೂನೆ 'ಡಿ'ನಲ್ಲಿ; ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಮೂನೆ 'ಇ'ಯಲ್ಲಿ; 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಗಳಂಥ ಇತರ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾಗಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಮೂನೆ 'ಎಫ್' ನಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ನೀಡಿರುವ "ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ / ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ"ಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ಈ ನಿಯಮದ ಅನುಬಂಧ-IIನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಪೋಷಕರ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಇದರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ)</p> <p>ಅಲ್ಲದೆ, ಪ.ಜಾ, ಪ.ಪಂ ಮತ್ತು ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ಸೇರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಲಾಗಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ನೀಡಿರುವ ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು (ಇದು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ಸಂದಾಯದಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅವರ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿದೆ).</p> <p>ಇಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೂಲದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡಿಕೆ (ಎ), (ಬಿ), (ಎಫ್), (ಎಚ್), (ಜೆ), (ಕೆ), (ಎಲ್) ಮತ್ತು (ಒ) ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ, ಈ ಉಪ-ನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡಗಳಾದ (ಸಿ), (ಡಿ), (ಇ), (ಜಿ), (ಐ), (ಎಂ) ಮತ್ತು (ಎನ್)ಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಮೀಸಲಾತಿಯ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>(ಬಿ)</p>	<p>ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗಾಗಿ ಮೀಸಲಾತಿ</p>	<p>ಕರ್ನಾಟಕ ಪೌರಸಭೆಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ, 1964 ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ಪೌರನಿಗಮಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ, 1976ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಬೃಹತ್ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ, ಸಣ್ಣ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ ಅಥವಾ ಪರಿವರ್ತನೆಯ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಇತರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ, 10 ಪೂರ್ಣಾವಧಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವಂತಹ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂ. ಇಡಿ 01 ಟಿಇಸಿ 2002, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ: 01.02.2002ರ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಶೇ.15ರಷ್ಟು ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿ ಮೀಸಲಿರಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡವು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಾಗರಿಕ ಸೇವೆಗಳಲ್ಲಿನ ಹುದ್ದೆಗಳ ನೇಮಕಾತಿಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 2000 (2001ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ.)ರಲ್ಲಿ ಪರಿಭಾಷಿಸಿದಂತೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು. ಯಾವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪೋಷಕರು ಕೆನೆ ಪದರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ಇತರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ 10 ಪೂರ್ಣಾವಧಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವರು.</p> <p>ಅಲ್ಲದೆ, ಈ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ನಗರ ಪ್ರದೇಶವೆಂದು ಅಧಿಸೂಚಿಸಿರುವ ದಿನಾಂಕಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು, ಈ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೂ ಸಹ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.</p>

(ಸಿ)	ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗಾಗಿ ಮೀಸಲಾತಿ	1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಹತ್ತು ಪೂರ್ಣಾವಧಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂ. ಇಡಿ 118 ಯುಇಸಿ 2000, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ 04.06.2000ಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂ. ಇಡಿ 02 ಯುಇಸಿ 2002, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ 14.10.2005ರ ಮೂಲಕ ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾಗಿರುವಂತೆ, ಶೇ.5ರಷ್ಟು ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿ ಮೀಸಲಿರಿಸಲಾಗುವುದು.
(ಡಿ)	ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದ ವಲಸಿಗರ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಮೀಸಲಾತಿ	ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ (ಎಂ)ಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅರ್ಹತಾ ಷರತ್ತನ್ನು ಪೂರೈಸುವಂಥ ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದ ವಲಸಿಗರ ಮಗ/ಮಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಇವರಿಗೆ, ಕೋರ್ಸ್ ಯಾವುದೇ ಆಗಿರಲಿ, ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ದಂತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ತಲಾ ಒಂದು ಸೀಟಿನಂತೆ ಮತ್ತು ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ತಲಾ ಒಂದು ಸೀಟಿನಂತೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಲಾಗುವುದು.
(ಇ)	ಅನುಚ್ಛೇದ 371(ಜೆ) ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ	<p>“ಕರ್ನಾಟಕ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ವಿನಿಯಮಗಳು) ಆದೇಶ, 2013” ರ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಮೀಸಲಾತಿ</p> <p>J ಬೀದರ್, ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ (ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ), ಯಾದಗಿರಿ, ರಾಯಚೂರು, ಕೊಪ್ಪಳ ಮತ್ತು ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶವೆಂದು ಕರೆಯಲಾಗುವ ರಾಜ್ಯದ ಭಾಗವನ್ನು “ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರದೇಶ” ವೆಂಬುದಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.</p> <p>J ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ “ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರದೇಶ”ದಲ್ಲಿನ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವ್ಯಾಸಂಗದ ಕೋರ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟುಗಳ ಪೈಕಿ, ಶೇ. 70ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಅಂಥ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಸ್ಥಳೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.</p> <p>J ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಇರುವ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಇರುವ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವ್ಯಾಸಂಗದ ಕೋರ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟುಗಳ ಪೈಕಿ, ಶೇ.8ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶದ ಸ್ಥಳೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.</p> <p>J ಅರ್ಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ, ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಮೀಸಲಾತಿ (ಅನುಚ್ಛೇದ 371(ಜೆ)) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಇಟಿ 2020-ರಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಅರ್ಹರಾಗುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಅನುಬಂಧಿಸಿರುವ ‘ಅನುಬಂಧ-ಎ’ ನಲ್ಲಿರುವ ಮಾದರಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ (ಅಸಿಸ್ಟೆಂಟ್ ಕಮಿಷನರ್) ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು, ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ.</p>

13. ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸೀಟುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿ (ಬದಲಾವಣೆ/ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು)

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ಹೆಸರು	ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳು
(ಎ)	ಎನ್‌ಸಿಸಿ ಮೀಸಲಾತಿ	<p>(i) Candidates who have participated in Republic Day Camp conducted by the Director General of NCC, New Delhi from Karnataka or who have scaled Mount Everest as part of Directorate of General NCC Team and who possess ‘B’ Certificate obtained during the five year period of study in Karnataka between 8th and 12th standards; or</p> <p>(ii) Candidates who have participated in the following camps conducted by the Director General of NCC, New Delhi from Karnataka and who possess ‘B’ Certificate obtained during the five-year period of study in Karnataka between 8th and 12th standards namely;</p> <p>(a) All India Thal Sainik Camp (Boys) - TSC (B);</p> <p>(b) All India Thal Sainik Camp (Girls) - TSC (G) ;</p> <p>(c) All India Nau Sainik Camp - NSC;</p> <p>(d) All India Vayu Sainik Camp – VSC;</p> <p>(e) Cadets who have been finally selected as a part of DG NCC team to participate in All India Movalankar Shooting Championship at National Level AND Youth Exchange Programmes and “Foreign Naval Cruise” or “National Shooting championship Competition (NSCC) or any other All India Shooting Competition</p>

organized by DG NCC, NCC National Games as part of Karnataka and Goa Directorate contingent or having been selected by DG NCC to participate in any Naval Cruise on board India Naval Ships or Coast Guard Ships or having scaled the Mountaineering peaks (above 5500 meters) other than Mount Everest, as part of Directorate of General NCC Team” organised by DG, NCC.

- (iii) Candidates who have participated in the following camps conducted by the Director General of NCC, New Delhi from Karnataka and who possess ‘B’ Certificate obtained during the five-year period of study in Karnataka between 8th and 12th standards namely;
- (a) All India Thal Sainik Camp (Boys) - TSC (B); (b) All India Thal Sainik Camp (Girls) - TSC (G) ; (c) All India Nau Sainik Camp - NSC ; (d) All India Vayu Sainik Camp – VSC; (e) Cadets participate in All India Movalankar Shooting Championship as a part of KAR and GOA Director Team. AND in complete - Mountaineering Expeditions (over 5900 Mtrs), Sailing Expeditions using wind power only (401 KMs), Motor Cycle Expeditions (more than 3500 KMs) and Cycling Expeditions (more than 1500 KMs), launch camp for Republic Day Camp (RDC), Thal Sainik Camp (TSC), Nau Sainik Camp (NSC) or Vayu Sainik Camp (VSC) held at the DTE level or having participated in any of the under mentioned centrally organized camp of DG NCC organised by DG, NCC / NCC Director of Karnataka & Goa.
- (iv) Candidates who have participated in the following camps / courses conducted by the Director General of NCC, New Delhi from Karnataka and who possess ‘B’ Certificate obtained during the five-year period of study in Karnataka between 8th and 12th standards namely: (a) NIC ; (b) Trekking ; (c) Mountaineering ; (d) BLC ; (e) ALC ; (f) RCTC and (g) Army, Navy, Air Force & Hospital Attachments (h) IMA / OTA, AF Stn, Naval Academy, Indian Naval or Coast Guard Ship or (i) any other attachment camp based on vacancies issued by DG, NCC (j) Mountaineering, Para Basic, SSB Screening or any other DG NCC organized course and adventure camps.
- (v) Candidates who possess “B” certificate obtained during the five-year period of study in Karnataka between 8th and 12th Standards.

Provided that, for selection of a reserved seat under NCC category, candidates shall be considered in the following order of preference,-

Preference 1:	Candidate possessing NCC ‘B’ Certificate and adjudged All India Best Cadet with Gold/ Silver/ Bronze Medal in Republic Day Camp held at New Delhi or having scaled Mount Everest as part of DG NCC Team.
Preference 2:	Candidate possessing NCC ‘B’ Certificate and having been selected for Youth Exchange Programme (YEP) organised by DG NCC or having obtained Gold/ Silver/ Bronze Medal in the team events in Republic Day Camp held at New Delhi. (added YEP)
Preference 3:	Candidate possessing NCC ‘B’ Certificate and having participated in the Republic Day Camp held at New Delhi as part of the Karnataka and Goa contingent.
Preference 4:	Candidate possessing NCC ‘B’ Certificate and having been awarded individual medal for All India ‘Best Cadet’ with Gold/ Silver/ Bronze Medal in All India Nau Sainik Camp, All India Vayu Sainik Camp, All India Thal Sainik Camp (Boys/ Girls), All India Shooting Camps (GV Mavlankar, National Shooting Championship Competition (NSCC) or any other All India Shooting Competition organised by DGNCC), NCC National Games as part of Karnataka and Goa Directorate contingent

			or having been selected by DGNCC to participate in any Naval Cruise on-board India Naval Ships or Coast Guard Ships or having scaled the Mountaineering Peaks (above 5500 meters) other than Mount Everest, as part of DG NCC Team.
		Preference 5:	Candidate possessing NCC 'B' Certificate and having obtained Gold/ Silver/ Bronze Medal in any Team Events in the Camp mentioned in Preference 4 above or in Sailing Regatta organized by DG NCC or having sailed for more than 401 Kms (By using wind power only) as part of the Dte team.
		Preference 6:	Candidate possessing NCC 'B' Certificate and having attended All India Thal Sainik Camp (Boys / Girls), All India Nau Sainik Camp, All India Vayu Sainik Camp, All India Shooting Camps (GV Mavlankar, NSCC or any other All India Shooting Camp organised by DGNCC), NCC National Games as part of Karnataka and Goa Directorate contingent or in Sailing Regatta organized by DG NCC.
		Preference 7:	Candidate possessing NCC 'B' Certificate and having participated in any Adventure Activity like Cycling Expedition (more than 1500 kms), Motor Cycle Expedition (more than 3500 kms) or any other adventure activity planned and organised at the Dte level or cadets who participated in the launch Camp for Republic Day Camp (RDC), Thal Sainik Camp (TSC), Nau Sainik Camp (NSC) or Vayu Sainik Camp (VSC) held at the Dte level or having participated in any of the under mentioned Centrally Organised Camp of DGNCC. *National Integration Camp (NIC)/ Special NIC. *All India Trekking Camp. *Advance Leadership Camp (ALC). *Rock Climbing Training Camp (RCTC). *Army/ Navy/ Air Force Attachment Camps including Hospital, IMA/ OTA, AF Stn, Naval Academy, Indian Naval/ Coast Guard Ship or any other attachment camp based on vacancies issued by DGNCC. *Mountaineering, Para Basic, SSB Screening or any other DG NCC organised course and adventure camps.
		Preference 8:	Candidates possessing ONLY 'B' Certificate.
		ಅಲ್ಲದೆ, ಮೇಲಿನ ಉಪ-ಖಂಡಗಳಾದ (i) ಮತ್ತು (ii)ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವಾಗ, ಆಯಾ ಉಪ-ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ ವಿಜೇತರ ಬದಲಾಗಿ ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ವಿಜೇತರಿಗೆ, ಹಾಗೆಯೇ ಕಂಚಿನ ಪದಕ ವಿಜೇತರ ಬದಲಾಗಿ ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಮೊದಲ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	

ಇಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಎನ್‌ಸಿಸಿ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ನೆರವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ಆದ್ಯತಾ ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ 1ರಿಂದ 7ರವರೆಗಿನ ಅರ್ಹ ಎನ್‌ಸಿಸಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯೊಂದಿಗೆ, ಎನ್‌ಸಿಸಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಥವಾ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿರುವ ದಿನಾಂಕಗಳಂದು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರುತ್ತಾರೆ.

<p>(ಬಿ)</p>	<p>ಕ್ರೀಡಾ ಮೀಸಲಾತಿ</p>	<p>ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ, 8ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ ಸೂಪರ್-ಎ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ (ಆಟಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಮುಂದಿನ ಪುಟದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ) ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿರುವ ಮತ್ತು ಪದಕಗಳು/ ಕಪ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು;</p> <p>(ii) ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 8ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ 'ಎ-ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ' ರಾಷ್ಟ್ರವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿರುವ ಮತ್ತು ಪದಕಗಳು/ ಕಪ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು;</p> <p>(iii) ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 8ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ 'ಬಿ-ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ' ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಮೂಲಕ ಪದಕಗಳು/ ಕಪ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ಹಾಗೂ ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ 'ಸೂಪರ್-ಎ ಕ್ರೀಡೆಗಳು' ಅಥವಾ 'ಎ-ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ' ಭಾಗವಹಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು;</p> <p>(iv) ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 8ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ 'ಬಿ-ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ' ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿರುವ ಹಾಗೂ ಪದಕಗಳು/ ಕಪ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು;</p> <p>(v) ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 8ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ 'ಬಿ ಆಟ'ಗಳಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಕ್ರೀಡೆಗಳು/ ಆಟಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು</p>
<p>ಅಲ್ಲದೆ, ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಿಟ್ಟ ಸೀಟಿನ ಆಯ್ಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವಾಗ, ಉಪ-ಖಂಡ(i)ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೊದಲ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು; ಉಪ-ಖಂಡ (ii)ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಎರಡನೇ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು; ಉಪ-ಖಂಡ(iii)ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೂರನೇ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು; ಉಪ-ಖಂಡ(iv)ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನಾಲ್ಕನೇ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಉಪ-ಖಂಡ (v)ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕೊನೆಯ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p> <p>ಇಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಉಪ-ಖಂಡ (i), (ii), (iii) ಮತ್ತು (iv)ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವಾಗ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಉಪ-ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಎಷ್ಟು ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದಿರುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ ವಿಜೇತರ ಬದಲಾಗಿ ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ವಿಜೇತರಿಗೆ, ಹಾಗೆಯೇ ಕಂಚಿನ ಪದಕ ವಿಜೇತರ ಬದಲಾಗಿ ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಮೊದಲ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p> <p>ಇದರೊಂದಿಗೆ, ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ನೆರವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ಅರ್ಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯೊಂದಿಗೆ ಯುವಜನ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಆಯುಕ್ತರು ಅಥವಾ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿರುವ ದಿನಗಳಂದು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಯುವಜನ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಆಯುಕ್ತರು ಅಥವಾ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು ಅಂತಿಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ, ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ವು ಯಾವುದೇ ಹೊಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>		

ನಿಯಮ 9(1)(ಬಿ) ಅಂದರೆ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಬಾಬು ಸಂಖ್ಯೆ 7(ಎ) (ಬಿ)ನ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳ ಪಟ್ಟಿ

<p>ಸೂಪರ್ - ಎ ಕ್ರೀಡೆಗಳು</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ಒಲಿಂಪಿಕ್ ಕ್ರೀಡೆಗಳು 2. ವಿಶ್ವ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್‌ಗಳು 3. ಏಷ್ಯನ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್‌ಗಳು 4. ಏಷ್ಯನ್ ಕ್ರೀಡೆಗಳು 5. ಕಾಮನ್‌ವೆಲ್ತ್ ಕ್ರೀಡೆಗಳು 6. ಕಾಮನ್‌ವೆಲ್ತ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್‌ಗಳು <p>ಎ - ಕ್ರೀಡೆಗಳು</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ಆಫ್ರೋ - ಏಷ್ಯನ್ ಕ್ರೀಡೆಗಳು 2. ಎಸ್.ಎ.ಎಫ್ ಕ್ರೀಡೆಗಳು 3. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು <p>ಬಿ - ಕ್ರೀಡೆಗಳು</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡೆಗಳು 2. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್‌ಗಳು 3. ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಅಂತರ್‌ವಲಯ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು 4. ಭಾರತ ಶಾಲಾ ಕ್ರೀಡಾ ಒಕ್ಕೂಟ ನಡೆಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾವಳಿಗಳು/ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್‌ಗಳು 5. ಭಾರತೀಯ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು. 6. ಭಾರತೀಯ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ಈ ಕೆಳಗಿನ 60 ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು ನಡೆಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು/ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್‌ಗಳು <ol style="list-style-type: none"> 1. ಆರ್‌ಸಿ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 2. ಅಮೆಚೂರ್ ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 3. ಅಮೆಚೂರ್ ಬ್ಯಾಸ್ಕೆಟ್‌ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 4. ಇಂಡಿಯನ್ ಅಮೆಚೂರ್ ಬಾಕ್ಸಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ 5. ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 6. ಇಕ್ಸ್‌ಟ್ರೀಮ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 7. ಆಲ್ ಇಂಡಿಯಾ ಫುಟ್‌ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ 8. ಫೆನ್ಸಿಂಗ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 9. ಜಿಮ್ನಾಸ್ಟಿಕ್ಸ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 10. ಹ್ಯಾಂಡ್‌ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 11. ಇಂಡಿಯನ್ ಹಾಕಿ ಫೆಡರೇಷನ್ 12. ಜೂಡೋ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 13. ಅಮೆಚೂರ್ ಕಬ್ಬಡಿ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 14. ಖೋಖೋ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 15. ಇಂಡಿಯನ್ ಕಯಾಕಿಂಗ್ ಅಂಡ್ ಕ್ಯಾನೋಯಿಂಗ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ 16. ನ್ಯಾಷನಲ್ ರೈಫಲ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 17. ನೆಟ್‌ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 18. ರೊಯಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 19. ಸ್ವಿಮ್ಲಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 20. ಟೇಬಲ್ ಟೆನ್ನಿಸ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 21. ಆಲ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಾನ್ ಟೆನ್ನಿಸ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ 22. ಟ್ಯಾಕ್-ವಾಂಡೋ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 23. ವಾಲಿಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 24. ವೇಯ್ ಲಿಫ್ಟಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 25. ರೆಸ್ಟಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 26. ಇಂಡಿಯನ್ ವುಮೆನ್ಸ್ ಹಾಕಿ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ 27. ಯಾಚಿಂಗ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 28. ಇಂಡಿಯನ್ ಟ್ರೈಥ್ಲಾನ್ ಫೆಡರೇಷನ್ 29. ಬ್ಯಾಡ್ಮಿಂಟನ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 30. ಅಮೆಚೂರ್ ಬೇಸ್‌ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 	<ol style="list-style-type: none"> 31. ಆಲ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕರಾಟೆ-ಡು ಫೆಡರೇಷನ್ 32. ವಿಂಟರ್ ಗೇಮ್ಸ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 33. ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಮೋಟಾರ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 34. ಬ್ರಿಡ್ಜ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 35. ಟೆನ್ನಿಸ್‌ಕಾಯ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 36. ಸಾರ್ಫ್‌ಬಾಲ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 37. ಏರೋಕ್ಲಬ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 38. ಇಂಡಿಯನ್ ಗಾಲ್ ಯೂನಿಯನ್ 39. ಆಲ್ ಇಂಡಿಯಾ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಫ್ ಡೆಫ್ ಆಲ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕೇರಂ ಫೆಡರೇಷನ್ 40. ಟಿಗ್ ಆಫ್ ವಾರ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 41. ಆಟ್ಯಾ ಪೆಟ್ರಾ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 42. ಬಿಲಿಯರ್ಡ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಸ್ನೂಕರ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 43. ಇಂಡಿಯನ್ ಒಲಿಂಪಿಕ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ 44. ಸೈಕಲ್ ಪೂಲೋ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 45. ಸ್ಟಾಪ್ ರಾಕೆಟ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 46. ಟೆನ್ನಿಸ್ ಬಾಲ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 47. ಇಂಡಿಯನ್ ಪೂಲೋ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ 48. ಟೆನ್-ಪಿನ್ ಬೌಲಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 49. ವುಶು ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 50. ಕಾರ್ ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 51. ಇಂಡಿಯನ್ ಪವರ್ ಲಿಫ್ಟಿಂಗ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ 52. ಸೆಪಕ್ ತಕರಾವ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 53. ಮಲ್ಲಕಂಬ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 54. ರೋಲರ್ ಸ್ಕೇಟಿಂಗ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 55. ಸ್ಕೂಲ್ ಗೇಮ್ಸ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 56. ಶೂಟಿಂಗ್ ಬಾಲ್ ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 57. ವುಮೆನ್ಸ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಅಸೋಸಿಯೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ 58. ಆಲ್ ಇಂಡಿಯಾ ಚೆಸ್ ಫೆಡರೇಷನ್ 59. ಬೋರ್ಡ್ ಆಫ್ ಕಂಟ್ರೋಲ್ ಫಾರ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಇನ್ ಇಂಡಿಯಾ <p>ಸೂಚನೆ:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ಸೂಪರ್ 'ಎ' ಕ್ರೀಡೆಗಳ, 'ಎ' ಕ್ರೀಡೆಗಳ, ಮತ್ತು 'ಬಿ' ಕ್ರೀಡೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಮೇಲೆ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿರುವ 60 ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಇತರ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು ನಡೆಸುವ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನಾಗಲೀ/ ಅವು ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನಾಗಲೀ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. 2. ಕ್ರೀಡಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವಜನ ಸೇವೆಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ ಸಿವೈಎಸ್‌ಎಸ್ ಕ್ರೀಕಪಂ/42/ಸಾಪ್ರಪ/2009-10 ದಿನಾಂಕ 09.12.2009ರ ಮೂಲಕ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 3. ಯುವಜನ ಸೇವೆಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡೆಗಳ ಆಯುಕ್ತರು ಅಥವಾ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು, ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಂತಿಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ. ಈ ಕುರಿತು ಯಾವುದೇ ಹೋಣೆಗಾರಿಕೆ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.
--	---

<p>ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್, ರಕ್ಷಣಾ, ಮಾಜಿ-ರಕ್ಷಣಾ ಹಾಗೂ ಆಂಗ್ಲೋ ಇಂಡಿಯನ್ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಅಂದರೆ, ಈ ಮುಂದಿನ ಅಂದರೆ (ಸಿ), (ಡಿ), (ಇ) ಮತ್ತು (ಜಿ) ಉಪ-ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು, ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವ ಇತರ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಮತ್ತು ಮೀಸಲು ಪ್ರವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ, ಅವರ ಮೆರಿಟ್ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಅವರ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆಗಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.</p>		
(ಸಿ)	ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ	<p>ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 8ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 12ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, "ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್" ಗಳಾಗಿದ್ದು, "ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ" ಪಡೆದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು "ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ" ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.</p>
(ಡಿ)	ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ	<p>ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅಧ್ಯಾಯ-೨ರ ಬಾಬು-6ರಲ್ಲಿನ (ಇ), (ಎಫ್) ಮತ್ತು (ಜಿ) ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ರಕ್ಷಣಾ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಅನುಬಂಧಿಸಿರುವ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರಬೇಕು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅನಂತರ ನಡೆಯುವ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಈ ಖಂಡಗಳ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅಂದರೆ, ಸಿವಿಲಿಯನ್ ಕ್ಲಾಸ್ 'III' ಅಥವಾ ಸಿವಿಲಿಯನ್ ಕ್ಲಾಸ್ 'IV' ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಾಗಿರುವ ಸಿವಿಲ್ ಜಿಟಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಎಎಸ್‌ಸಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು 'ಗಡಿ ರಸ್ತೆಗಳ ಸಂಘಟನಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ' (ಬಾರ್ಡರ್ ರೋಡ್ಸ್ ಆರ್ಗನೈಸೇಷನ್ಸ್ ಪರ್ಸೊನಲ್) ಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ರಕ್ಷಣಾ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಎಂದು ಅರ್ಥ (ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂ.ಇಡಿ 189 ಟಿಜಿಎಲ್ 94, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 29.07.1994ಅನ್ನು ನೋಡಿ).</p> <p>ಎ) ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅಧ್ಯಾಯ-1ರ ಬಾಬು-6ರಲ್ಲಿನ ಖಂಡ (E) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿರುವುದರ ಕಾಲಾವಧಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಈಗ ಎಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಅನುಬಂಧಿಸಿರುವ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಉದ್ಯೋಗ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು.</p> <p>(ಬಿ) ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ (ಎಫ್)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ರಕ್ಷಣಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಅನುಬಂಧಿಸಿರುವ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕದ ದಾಖಲೆಗಳ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು.</p> <p>(ಸಿ) ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ (ಜಿ)ನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿರುವ ಅವಧಿ, ಪ್ರಸ್ತುತ ಅವರು ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡಿರುವ ಸ್ಥಳ ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬವು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸುವುದಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅನುಮತಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಹ ಸೂಚಿಸಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು.</p> <p>ಆದರೆ, ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಿರುವ ಒಟ್ಟು ಸೀಟುಗಳ ಪೈಕಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೂಲದ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಶೇ.10ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿ ಮೀಸಲಿರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>(ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅಧ್ಯಾಯ-1ರ (ಎಫ್) ಖಂಡದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ)</p>

(ಇ)	<p>ಮಾಜಿ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ</p>	<p>ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅರ್ಹತಾ ಖಂಡ - (ಎಚ್)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮಾಜಿ-ಸೈನಿಕರ ಮಗ ಅಥವಾ ಮಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರ ವಾಸಸ್ಥಳದ ವಿಕಾಸವನ್ನು ತೋರಿಸಿ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ನೀಡಿರುವ ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸೈನಿಕ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಇಲಾಖೆ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಇವರು ಮೇಲರುಜು ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರಬೇಕು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಆನಂತರ ನಡೆಯುವ ಮಾಜಿ-ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಈ ಖಂಡದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಜಿ-ಸೈನಿಕರು ಅಂದರೆ, ಸಿವಿಲಿಯನ್ ಕ್ಲಾಸ್-III ಅಥವಾ ಸಿವಿಲಿಯನ್ ಕ್ಲಾಸ್-III ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಾಗಿದ್ದ, ಸಿವಿಲ್ ಜೆಟಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಎಸ್‌ಸಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದ, ಯುದ್ಧದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ವಿಕಲಚೇತನರಾದ ಅಥವಾ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.</p>
(ಎಫ್)	<p>ವಿಕಲಚೇತನ ರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ</p>	<p>ಈ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ. ಇವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿಸಿರುವ ಮೂಲೆ ಮತ್ತು ಕೀಲು ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ನೇತ್ರ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಹಾಗೂ ಕಿವಿ, ಮೂಗು ಮತ್ತು ಗಂಟಲು ಚಿಕಿತ್ಸೆ ವಿಭಾಗಗಳ ಮೂವರು ತಜ್ಞರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಸಮಿತಿಯ ಮುಂದೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಶೇ.40ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದ ದೈಹಿಕ ವಿಕಲತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಕಲತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮರಾದ ವೈದ್ಯರು ನೀಡಿರುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸುವ ದಿನದಂದು ಮಾತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಕಿವುಡುತನದ ಸಮಸ್ಯೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವಾಕ್ ಮತ್ತು ಶ್ರವಣ ಸಂಸ್ಥೆ, ಮೈಸೂರು/ ನಿಮ್ಮಾನ್, ಬೆಂಗಳೂರು/ ಮಣಿಪಾಲ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ/ ಸರ್ಕಾರಿ ವಾಕ್ ಮತ್ತು ಶ್ರವಣ ಸಂಸ್ಥೆ, ಲಿಂಗರಾಜಪುರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಇಲ್ಲಿಂದ ಬಿಎಸ್‌ಇಆರ್ (ಬ್ರೈನ್ ಸ್ಟೆಮ್ ಎವೋಲ್ವ್ ರಿಸ್ಪಾನ್ಸ್) ಶ್ರವಣಮಾಪನ ವರದಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಂಡಳಿಯು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಆನಂತರ ಕಿವುಡುತನದ ಸಮಸ್ಯೆಯ ಶೇಕಡಾವಾರನ್ನು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ಧಾರವೇ ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಪರಂತುಕದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, “ವಿಕಲಚೇತನ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು” ಎನ್ನುವ ಪದವು, ವಿಕಲಚೇತನ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ (ಸಮಾನ ಅವಕಾಶಗಳು, ಹಕ್ಕುಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಸಹಭಾಗಿತ್ವ) ಅಧಿನಿಯಮ, 1995 (ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ 1/1995)ರಲ್ಲಿ ಈ ಪದಕ್ಕೆ ಯಾವ ಅರ್ಥ ನೀಡಲಾಗಿದೆಯೋ ಅದೇ ಅರ್ಥವನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಶೇ.40ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವಿಕಲತೆಯುಳ್ಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ದೈಹಿಕ ವಿಕಲಚೇತನ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ದೈಹಿಕ ವಿಕಲಚೇತನದ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ದಿನದಂದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹಾಜರಾಗಬೇಕಿರುತ್ತದೆ.</p>
<p>ಸೂಚನೆ: ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಾಗಿ ಸಮಿತಿಯ ಎದುರು ಹಾಜರಾಗದ ದೈಹಿಕ ವಿಕಲಚೇತನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ದೈಹಿಕ ವಿಕಲಚೇತನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>		

(ಜೆ)	<p>ಆಂಗ್ಲೋ ಇಂಡಿಯನ್‌ರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ</p>	<p>ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ಸಮುದಾಯದ ನೋಂದಾಯಿತ ಒಕ್ಕೂಟ ನೀಡಿರುವ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರಾಗಿರುವ ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ವಿಧಾನಸಭಾ ಸದಸ್ಯರ ಮೇಲರುಜು ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗ ಕೋಟಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ.ದ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ತಮ್ಮ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು.</p>
------	---	--

(ಎಚ್)	ಕೇಂದ್ರ ಸಶಸ್ತ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪಡೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ	ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅಧ್ಯಾಯ-೨ರ ಬಾಬು-6ರಲ್ಲಿನ ಖಂಡ (ಬಿ)ನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವ ಸಿಎಪಿಎಫ್ ಘಟಕದ ದಾಖಲೆಗಳ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು.
(ಐ)	ಮಾಜಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಶಸ್ತ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪಡೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ	ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಅಧ್ಯಾಯ-೨ರ ಖಂಡ (ಬಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪಟ್ಟಣ/ ಸ್ವಂತ ಊರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಎಪಿಎಫ್ ಘಟಕದ ದಾಖಲೆಗಳ ಕಚೇರಿ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು.
<p>ಸೂಚನೆ:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್, ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಮಾಜಿ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹಾಗೂ ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್, ಸಿ.ಎ.ಪಿ.ಎಫ್. ಮಾಜಿ ಸಿ.ಎ.ಪಿ.ಎಫ್.ಗೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು, ಅಂದರೆ ಮೇಲಿನ ಉಪ-ಖಂಡಗಳಾದ (ಸಿ), (ಡಿ), (ಇ), (ಜಿ), (ಎಚ್) ಮತ್ತು (ಐ)ಗಳಿಗೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು, ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವ ಇತರ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಮತ್ತು ಮೀಸಲು ಪ್ರವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ, ಅವರ ಮೆರಿಟ್ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಅವರ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆಗಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. 2. ಎನ್‌ಸಿಸಿ/ ಕ್ರೀಡೆಗಳ ವಿಶೇಷ ಪ್ರವರ್ಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಿಇಟಿ-2020ರ ದಿನಾಂಕದವರೆಗೆ ನಡೆದಿರುವ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳು/ ಆಟಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆಗಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. 		

14. DIFFERENT TYPES OF FORMATS / SPECIMEN OF PRESCRIBED CERTIFICATES

(This Study Certificate PROFORMA is common to all the candidates)

PROFORMA FOR STUDY CERTIFICATE

NAME, FULL POSTAL ADDRESS & TELEPHONE NUMBER OF THE INSTITUTION.

Date

This is to certify that Sri. / Kum. S/o / D/o has studied from standard to standard in our institution from to academic years. The mother tongue of the candidate is as per the Admission register of the institution. The above details are true and correct to the best of my knowledge.

Institution seal

Signature of Head of the institution
(Name in Block letters.....)
Mobile number:

COUNTER SIGNED BY ME

Address, Seal & Office Telephone Number of the Block Educational Officer / DDPI.
Mobile number:

PROFORMA OF THE CERTIFICATE
TO BE PRODUCED BY NCC & SPORTS SPECIAL CATEGORY CANDIDATES
(To be obtained from the Schools / Colleges)

NAME, FULL POSTAL ADDRESS & TELEPHONE NUMBER OF THE INSTITUTION.

Date

This is to certify that Sri. / Kum. S/o / D/o has participated in NCC Camps / Sports events, when he / she was a student of this institution during Standard. This is as per the NCC / Sports records maintained by this institution. The above details are true and correct to the best of my knowledge.

Signature of Head of the institution
(Name in Block letters.....)
Mobile Number:

Institution seal

ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ

ಶ್ರೀ ರವರ ಮಗ / ಮಗಳು ಇವರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿರುವ ಇವರು ತರಗತಿಯಿಂದ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದಿಂದ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದವರೆಗೆ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುತ್ತಾರೆಂದು ದೃಢೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಾಖಲಾತಿ ಸಂಖ್ಯೆ :

ದಾಖಲಾತಿ ದಿನಾಂಕ :

ಶಾಲೆ ಬಿಟ್ಟ ದಿನಾಂಕ :

ಸ್ಥಳ :

ದಿನಾಂಕ :

ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರ ಸಹಿ
ಶಾಲೆಯ ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ,
ಮೊಹರು ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ

ಮೇಲರುಣು
ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಹಿ,
ಕಛೇರಿಯ ವಿಳಾಸ, ಮೊಹರು

ಮತ್ತು
ಮೊಬೈಲ್ ನಂಬರ್:

ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ
ಮೊಬೈಲ್ ನಂಬರ್:

AFFIDAVIT TO BE PRODUCED BY THE FATHER / MOTHER OF THE HORANADU & GADINADU KANNADIGA CANDIDATES ONLY
(TO BE TYPED ON RS. 20/- STAMP PAPER)

I, Sri. S/o Aged years residing atdo hereby solemnly affirm and state on oath as follows:

I was a resident of (place) located at District in Karnataka State. Presently I am residing at (place) located in State. My son / daughter Mr. / Kum. with CET Number has appeared for the Common Entrance Test – 2020. My Mother tongue is (Kannada / Tulu / Kodava.) and my son / daughter is able to read, write and speak Kannada language. In the proof of Kannada / Tulu / Kodava as the Mother Tongue of myself and my son / daughter, I have sworn to this affidavit and submitted to the KEA for selection of seat under the Horanadu / Gadinadu Kannadiga candidate category.

I declare that the above information is correct to the best of my knowledge and belief. In case any of the above information is found to be false or incorrect, my son / daughter shall forfeit the seat allotted by the KEA. I hold myself also, liable for civil or criminal action and the Government or KEA, Karnataka may take appropriate action against me in this behalf.

Date: Deponent
Signature of the Candidate

Sworn before me

PROFORMA FOR DEFENCE PERSONNEL UNDER CLAUSE 6(e)
OF ITEM 6 OF CHAPTER -1 OF BROCHURE

This is to certify that Sri / Kum
DOB..... Class Name and Place of the School
..... is the Son / Daughter of service
No. Rank Name
Trade Who is a combatant member of the
..... wef and has served
/ presently serving at (unit) (place)
wef.... toService No. Rank
..... Name Trade Unit
..... Is a defence personnel according to definition as
laid down by Government of Karnataka. His present residential
address as per his service document is

Date: (Signature of parent)
Contact Number:

COUNTERSIGNED BY

Unit Seal

Date: Stamp and signature of the
Commanding Officer.

PROFORMA FOR DEFENCE PERSONNEL UNDER CLAUSE 6(f)
and 6 (o) OF ITEM 6 OF CHAPTER -1 OF BROCHURE

This is to certify that Sri / Kum
DOB..... Class Name and Place of the School
..... is the Son / Daughter of service
No. Rank Name
Trade Who is a combatant member of the
..... wef and presently
serving at (unit) (place) wef....
Service No. Rank Name
Trade Unit Is a defence personnel
according to definition as laid down by Government of Karnataka. His
permanent residential address at the time of joining service as per
his service documents is.....

Date: (Signature of parent)
Contact Number:

COUNTERSIGNED BY

Unit Seal

Date: Stamp and signature of the
Commanding Officer

VERIFIED BY

Unit Seal

Date: Stamp and signature of
Director at Integrated HQ of
MoD / Chief Records Officer

PROFORMA FOR DEFENCE PERSONNEL UNDER CLAUSE 6(g)
OF ITEM 6 OF CHAPTER -1 OF BROCHURE

This is to certify that Sri / Kum
DOB..... Class Name and Place of the School
..... is the Son / Daughter of service
No. Rank Name
Trade Who is a combatant member of the
..... wef who has served
at(Name & place of the unit at Karnataka for a
period of (years) Months from To and is
posted on duty directly to disturbed areas of J & K or North East or in
Field / Active service (as laid down by Letter No.
dated) at(Unit)..... Place
wef.... , Service No. Rank Name
..... Trade Unit Is a
defence personnel according to definition as laid down by
Government of Karnataka. He has been permitted to keep his family
at the following address as per his service document.
.....

Date: (Signature of Parent)

Contact Number:

COUNTERSIGNED BY

Unit Seal

Date: Stamp and signature of the
Commanding Officer.

ಆದಾಯ ವರಮಾನ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ

ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅಂದರೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ
ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳೂ ಸಹ ಸೂಪರ್‌ನ್ಯೂಮರರಿ ಕೋಟದ
ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಸೂಪರ್‌ನ್ಯೂಮರರಿ
ಕೋಟದ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹತೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು
ಮುಂದಿನ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆದಾಯ
ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಹಸೀಲ್ದಾರರಿಂದ ಪಡೆದು
ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

ಪ.ಜಾ, ಪ.ಪಂ ಮತ್ತು ಪ್ರವರ್ಗ-1ಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು
ಸಹ ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಆದಾಯ
ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಹಸೀಲ್ದಾರರಿಂದ ಪಡೆದು
ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು

ವ್ಯವಸಾಯಗಾರರ / ಕಾರ್ಮಿಕರ / ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳು
ವ್ಯವಸಾಯಗಾರರ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ - 3

ವ್ಯವಸಾಯಗಾರರ / ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಮಾಡುವ ಕಾರ್ಮಿಕರ / ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ತಮ್ಮ ಆದಾಯದ ಪ್ರಮುಖ ಮೂಲವು ವ್ಯವಸಾಯ / ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ / ಮೀನುಗಾರಿಕೆ / ಕೃಷಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕೂಲಿಯಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ / ಇವರ ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಕೃಷಿ / ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ / ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ನಡೆಸುವ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ರವರಿಂದ ಸರ್ಕಾರವು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ವರಮಾನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

ಮತ್ತು
ಈ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿರುವ ನಮೂನೆಯಂತೆ ವೇತನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

ವ್ಯವಸಾಯಗಾರರ/ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಮಾಡುವ ಕಾರ್ಮಿಕರ/ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ತಮ್ಮ ಆದಾಯದ ಪ್ರಮುಖ ಮೂಲವು ವ್ಯವಸಾಯ /ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ/ಮೀನುಗಾರಿಕೆ/ಕೃಷಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕೂಲಿಯಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ / ಇವರ ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಕೃಷಿ/ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ/ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ನಡೆಸುವ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ

ಎ) ಅಭ್ಯರ್ಥಿ/ತಂದೆ/ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರ (ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳಿಬ್ಬರೂ ಮೃತರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ) ಘೋಷಣೆ
ನಾನು ಈ ಮೂಲಕ ನನ್ನ ವೃತ್ತಿಯು ಎಂದು ಮತ್ತು ಇದೇ ನನ್ನ ಆದಾಯದ ಪ್ರಮುಖ ಮೂಲವಾಗಿದೆಯೆಂದು ಘೋಷಿಸುತ್ತೇನೆ.
ಸಹಿ

(ಹೆಸರು (ಅಭ್ಯರ್ಥಿ/ತಂದೆ/ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರು)

ಬಿ) ಕಂದಾಯಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ವರಮಾನವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನಮೂದಿಸಬೇಕು)
ಕೃಷಿ / ಪಶು / ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿದಾರರಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ / ಕುಮಾರಿ _____ ಯವರ ಮಗ / ಮಗಳು / ಅತ್ತಿತರು ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಶ್ರೀ / ಶ್ರೀಮತಿ _____ ಯವರ ವೃತ್ತಿಯು ವ್ಯವಸಾಯ / ಪಶು ಸಂಗೋಪನೆ / ಮೀನುಗಾರಿಕೆ (ಮಾಲೀಕರಾಗಿ ಅಥವಾ ಗೇಣಿದಾರರಾಗಿ) / ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ದೈಹಿಕ ಶ್ರಮ ಆಗಿದ್ದು ಇವರ ಪ್ರಮುಖ ಆದಾಯವು ಕೃಷಿ / ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ವೃತ್ತಿಯಿಂದಲೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆಯೆಂದು ಈ ಮೂಲಕ ದೃಢೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇವರ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯವು ವ್ಯವಸಾಯ / ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ / ಪಶು ಸಂಗೋಪನೆ / ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ದೈಹಿಕ ಶ್ರಮದಿಂದ ರೂ. _____ (ಅಕ್ಷರಗಳಲ್ಲಿ) ಗಳಾಗಿದೆಯೆಂದು ಈ ಮೂಲಕ ದೃಢೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ತಹಶೀಲ್ದಾರರ ಸಹಿ ಮತ್ತು ಕಛೇರಿ ಮೊಹರು
(ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ನೀಡುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮೊಹರು)

ಮೇಲಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಅನ್ವಯಿಸದಿರುವುದನ್ನು ಹೊಡೆದುಹಾಕಿ.

ಟಿಪ್ಪಣಿ: ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ -3 ನ್ನು ಯಾವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ವೃತ್ತಿಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೋ / ಜಮೀನು ಇದೆಯೋ ಅಲ್ಲಿನ ಕಂದಾಯ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಂದ ಪಡೆದಿರಲೇಬೇಕು. ಬೇರೆ ಯಾರಿಂದಲಾದರೂ ಪಡೆದಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ವೇತನ ದೃಢೀಕರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ-4

(ಕೃಷಿ ಕೋಟಾದಡಿ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪಡೆಯಲು ಬಯಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸುವ ವೇತನ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಆದಾಯದ ದೃಢೀಕೃತ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ)
ಶ್ರೀಮತಿ / ಶ್ರೀ ರವರು ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಇವರ ಮೂಲ ವೇತನ ಕಛೇರಿಯ ವರಮಾನಗಳಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ವರಮಾನ ರೂ. (ಅಕ್ಷರಗಳಲ್ಲಿ). ಇವರ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿ ರೂ. ಯಿಂದ ರವರೆಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.
ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿಯ ವಿವರಗಳು ದಿನಾಂಕ 01-04-2019 ರಿಂದ 31-03-2020 ರವರೆಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ

ತಿಂಗಳು	ಮೂಲ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿ	ತುಟ್ಟ ಭತ್ಯೆ	ಮನೆ ಬಾಡಿಗೆ ಭತ್ಯೆ	ನಗರ ಭತ್ಯೆ	ಇನ್ನಿತರೆ	ಒಟ್ಟು
ಏಪ್ರಿಲ್ 2019						
ಮೇ						
ಜೂನ್						
ಜುಲೈ						
ಆಗಸ್ಟ್						
ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್						
ಅಕ್ಟೋಬರ್						
ನವೆಂಬರ್						
ಡಿಸೆಂಬರ್						
ಜನವರಿ 2020						
ಫೆಬ್ರವರಿ						
ಮಾರ್ಚ್						
ಒಟ್ಟು						

ಸ್ಥಳ :
ದಿನಾಂಕ:

ಬಟವಾಡೆ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಸಹಿ
ಕಛೇರಿಯ ವಿಳಾಸ ಮೊಹರು

ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ-5
ವರಮಾನಗಳ ವಿವರಗಳು

(ತಂದೆ / ತಾಯಿ / ಪೋಷಕರುಗಳ ವರಮಾನ / ಆದಾಯವು ಖಾಸಗಿ ವೃತ್ತಿಯಿಂದ ಹೊಂದಿರುವವರ ಕೃಷಿಕರ ಕೋಟಾದಡಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ)

ಶ್ರೀಮತಿ/ಶ್ರೀ..... ರವರು ಸ್ವಂತ ವೃತ್ತಿ /ಖಾಸಗಿ ವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಇವರ 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ಸ್ವಂತ/ಖಾಸಗಿ ವೃತ್ತಿಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಒಟ್ಟು ಆದಾಯವು ರೂ...../- (ಅಕ್ಷರಗಳಲ್ಲಿ.....) ಇರುತ್ತದೆ. ಮುಂದುವರೆದು, ನಾನು ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಸುವವನಾಗಿದ್ದು, ಈ ವರ್ಷದ 2019-20ರ ಆದಾಯ / ವರಮಾನ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಿದ್ದೇವೆ.

ದಿನಾಂಕ: ಸಹ. (ತಂದೆ / ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರು*)
ಸ್ಥಳ: (*ತಂದೆ/ ತಾಯಿ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ)

ಅನುಬಂಧ - I

ಅಭ್ಯರ್ಥಿ/ತಂದೆ/ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರು ಕೃಷಿ ವರಮಾನದ ಜೊತೆಗೆ ಬೇರೆ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಬರುವ ಆದಾಯದ ವಾರ್ಷಿಕ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ಅಫಿಡವಿಟ್ ನಮೂನೆ

ಅಫಿಡವಿಟ್
(ಸ್ಟಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ರೂ.50/- ರಲ್ಲಿ)

ನಾನು (ಹೆಸರು).....ವಯಸ್ಸು.....ವರ್ಷ, ವಿಳಾಸ.....

ದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದೇನೆಂದು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಘೋಷಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಶ್ರೀಮತಿ/ಶ್ರೀ.....ನಾನು, ಶ್ರೀಮತಿ/ಶ್ರೀ.....ಯವರ ಮಗ/ಮಗಳಾಗಿದ್ದು, ನನ್ನ ವೃತ್ತಿಯು..... ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ನನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಮೂಲಗಳಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯಗಳ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ.

2019-20 ರ ವಾರ್ಷಿಕ ವರಮಾನ (01-04-2019 ರಿಂದ 31.03.2020)

ಕ್ರ.ಸಂ.	ವರಮಾನದ ವಿವರಗಳು	ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ
ಎ.	ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕ / ಬೇಸಾಯದ ಮೂಲಕ	ರೂ.
ಬಿ.	ವೃತ್ತಿಯ ಮೂಲಕ (ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ) (ವರಮಾನ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿರುವಂತೆ)	ರೂ.
ಸಿ.	ವೇತನದ ಮೂಲಕ ವರಮಾನದ ಮೊತ್ತ (ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ - 4 ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ.)	ರೂ.
ಡಿ.	ಬೇರೆ ಮೂಲಗಳಿಂದ (ವಿವರಿಸಿ)	ರೂ.
	ಒಟ್ಟು	ರೂ.

ನನ್ನ ಮೂಲ ವರಮಾನವು ಕೃಷಿ/ಕಾರ್ಮಿಕ ವೃತ್ತಿಯಿಂದ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸೂಚನೆ: ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಒದಗಿಸುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳು ನೈಜತೆಯಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ತಿರಸ್ಕರಿಸುವ ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ರೀತಿಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಮೇಲೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳು ಹೊಂದಿರುತ್ತವೆ.

ದಿನಾಂಕ: ತಂದೆ/ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರು*
ಸ್ಥಳ: (*ತಂದೆ/ತಾಯಿ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ)

ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಿನಾಂಕ: ನ್ಯಾಯಾದೀಶರು/ನೋಟರಿಯವರ
ಸಹಿ ಮತ್ತು ಮೊಹರಿನೊಂದಿಗೆ
ಸ್ಥಳ:

SPECIMEN OF PRESCRIBED (DIFFERENT TYPES) FORMATS

PROFORMA FOR CAPF / CRPF / CISF / BSF / ITBP UNDER CLAUSE 6(o) OF ITEM 6 OF CHAPTER -1 OF e-BROCHURE		
This is to certify that Sri / Kum DOB..... Class Name and Place of the Schollis the Son / Daughter of service No. Rank Name Trade Who is / was a combatant member of the wef and presently serving at (unit) (place) wef.....Service No. Rank Name Trade Unit Is / was a CAPF / CRPF / CISF / BSF / ITBP member according to definition as laid down by Government of Karnataka. His permanent residential address at the time of joining service as per his service documents is.....		
Date:		(Signature of parent)
	COUNTERSIGNED BY	
Unit Seal Date:		Stamp and signature of the Commanding Officer
	VERIFIED BY	
Unit Seal Date:		Stamp and signature of Director at Integrated HQ of MoD / Chief Records Officer

PROFORMA FOR INCOME CERTIFICATE TO BE PRODUCED BY GENERAL MERIT CANDIDATES TO CLAIM SUPER NUMERARY QUOTA SEATS	
ಆದಾಯ / ವರಮಾನ ದೃಢೀಕರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ	
. . . ಜಿಲ್ಲೆಯ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗ್ರಾಮ / ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ / ಶ್ರೀಮತಿ	(ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ತಂದೆ ಅಥವಾ ತಾಯಿ)
ರವರು . . . ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದು, ಎಲ್ಲ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಅವರ ವಾರ್ಷಿಕ ವರಮಾನ ರೂಪಾಯಿ . . . ಇರುತ್ತದೆ. ಅವರ ಮಗ / ಮಗಳಾದ ಕುಮಾರ / ಕುಮಾರಿ . . . (ಅಭ್ಯರ್ಥಿ) ಇವರು 2020ರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಮೇಲಿನ ಆದಾಯ / ವರಮಾನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆಯ ನಂತರ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.	
ಸ್ಥಳ :	
ದಿನಾಂಕ :	
ತಹಶೀಲ್ದಾರವರ ಸಹಿ ಕಛೇರಿಯ ವಿಳಾಸ, ಮೊಹರು ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	

ಅನುಬಂಧ-ಎ ಅರ್ಹತಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ	
[ಅನುಚ್ಛೇದ 371(ಜೆ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ (ನಿಯಮ 3(3)ನ್ನು ನೋಡಿ) [ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯೋಗ (ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ನೇಮಕಾತಿಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2013]	
ಶ್ರೀ/ಶ್ರೀಮತಿ _____ ಅವರ ಮಗನಾದ/ಪತ್ನಿಯಾದ ಶ್ರೀ/ಶ್ರೀಮತಿ _____ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ _____ ಜಿಲ್ಲೆಯ _____ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ _____ ಗ್ರಾಮ/ ಪಟ್ಟಣದ ಸ್ಥಳೀಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಹೆಸರು:_____	ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ
ಸ್ಥಳ:_____	
ದಿನಾಂಕ: _____	_____ ಉಪವಿಭಾಗ _____ ಜಿಲ್ಲೆ

14. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರದಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಪಟ್ಟಿ

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು. ಆದರೆ ಅಧಿಸೂಚನೆಯ ದಿನಾಂಕದ ಒಳಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಳವು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿದ್ದು ನಂತರ ನಗರ ಪ್ರದೇಶವೆಂದು ಅಧಿಸೂಚನೆ ಬಂದಿದ್ದರೂ ಸಹ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು.

Sl. No.	District Name	Places which do not come under the purview of rural areas	Year of Notification
1.	Bangalore Urban (BBMP)	Municipal Limits of erstwhile BCC Bangalore and CMC & TMC in Bangalore Urban District. Bangalore, Yelahanka, Byatarayanapura, K. R. Puram, Bommanahalli, Dasarahalli, Pattanagere, Mahadevapura, Anekal, Kengeri and the following villages vide Notification UDD 92 MNY 2006 Dt.16-01-07. Kudlu, Varanasi, Ambhalipura, Bellandur, Bellanduramanikere (B)(P), Devara Beesana Halli, Haralur, Kariyammana Agrahara, Chansandra, Kadugodi Plantation, Kumbeena Agrahara, Dasarahalli, Rachenahalli, Bilishivale, Byrathi, Doddakannalli, Junnasandra, Kaikondarahalli, Kasavanahalli, Gunjur, Hagadur, Nagondahalli. K. Channasandra, Kalkere, Amani Byrathikhane (B), Chalakere, Horamavu Agara, Geddalahalli, Kothnur Narayanapura, Kottanuru, Kylanahalli, Chikkabellandur, Balagere, Panathur, Siddapura, Varthur, Kadabeesanahalli, Thanisandra, Horamavu, Bhogannahalli, Ramagondanahalli, Thubarahalli, Belathur, Sorahunise, Nagareshwara Nagenahalli, Khanekandya (B), Pillaganahalli, Kammanahalli, Begur, Alahalli, Doddakallasandra, Basapura, Chikkthoguru, Doddathoguru (P), Gotegeere, Ganakal, Gubbalalu, Vasanthapura, Uttarhalli, Anjanapura, Gollahalli, Kembathahalli, Thippasandra, Basavanapura, Kalena Agrahara, Yelenahalli, Lingadheeranahalli, Beratena Agrahara, Naganathapura, Parappana Agrahara, Subramanyapura, Sonnenahalli, Hosahalli, Raghuvanahalli, Uttarhalli Manavartheekaval (P), Vajarahalli, Talaghattapura, Arehalli, Thurahalli, Chandrasekarapura, Hemmigepura, Somapura, Varahasndra, Vaddara Palya, Herohalli, Ullalu, Abbigere, Chikkasandra, Shettihalli, Sidedahalli, Chikka Bettahalli, Kariobnahalli, Gidadakonenahalli, Handrahalli, Mayadarahalli, Dodda Bettahalli, Doddabidarakallu, Harohalli, Vasudevapura, Lingadeeranahalli (B), Bellahalli, Kattigenahalli, Srinivasapura, Thirumenhalli, Hosahalli – gollarapalya, Ananthapura, Govindapura, Kenchanahalli, Manchenahalli, Chokkanahalli.	1995-96
			2006-07
2.	Bangalore Rural	Doddaballapura, Devanahalli, Hosakote, Vijayapura, Nelamangala.	1995-96
3.	Ramanagaram	Ramanagaram, Channapattana, Kanakapura, Magadi.	1995-96
4.	Mysore	Mysore, Nanjanagud, Hunsur, K.R. Nagara, Periyapatna, H. D. Kote, T. Narasipura, Bannur, Sargur	1995-96
5.	Belgaum	Belgaum, Nippani, Gokak, Athani, Bailahongala, Chikkodi, Mudalagi, Ramadurga, Sankeshwara, Savadatti, Hukkeri, Khanapura, Konnur, Kudachi, Rayabagh, Sadalaga, Gokak Falls.	1995-96
6.	Gulbarga	Gulbarga, Chittapura, Alanda, Sedam, Shahabad, Vadi, Gurumitkal, Jevargi, Chincholi, Afzalpur.	1995-96
7.	Tumkur	Tumkur, Tiptur, Chikkanayakanahalli, Sira, Madhugiri, Kunigal, Pavagada, Koratagere, Turuvekere, Gubbi.	1995-96
8.	Kolar	Kolar, Robertsonpet, Mulabagilu, Malur, Bangarpet, Srinivasapura.	1995-96
9.	Chickaballapur.	Chickaballapur, Chintamani, Gowribidanur, Gudibande, Shidlaghatta, Bagepalli.	1995-96
10.	Chitradurga	Chitradurga, Challakere, Hiriyur, Hosadurga, Holalkere, Molakalmur.	1995-96
11.	Davanagere	Davanagere, Harihara, Harapanahalli, Channagiri, Honnali, Jagalur.	1995-96
12.	Shimoga	Shimoga, Bhadravathi, Sagar, Shikaripura, Soraba, Hosanagara, Shiralakoppa, Thirthahalli, Jog-Kargal.	1995-96
13.	Chamarajnaragara	Chamarajnaragara, Kollegala, Gundlupete, Yalandur, Hanur.	1995-96
14.	Mandya	Mandya, Maddur, Malavalli, Srirangapatna, Pandavapura, Nagamangala, K. R. Pet.	1995-96
15.	Hassan	Hassan, Holenarasipura, Channarayapatna, Sakaleshapura, Arasikere, Belur, Arakalagud, Aalur.	1995-96

16.	Chickamagalur	Chickamagalur, Kadur, Birur, Tarikere, Koppa, Shringeri, Narasimharajapura, Mudigere.	1995-96
17.	Udupi	Udupi, Karkala, Kundapura, Saligrama.	1995-96
18.	Dakshina Kannada	Mangalore, Mudabidre, Puttur, Ullala, Bantwal, Belthangadi, Sullia, Mulki.	1995-96
19.	Bijapur	Bijapur, Indi, Muddebihal, Sindagi, Talikote, Basavanabagewadi.	1995-96
20.	Uttara Kannada	Karwar, Sirsi, Dandeli, Bhatkal, Kumta, Honnavara, Haliyala, Yallapura, Mundagoda, Siddapura, Ankola.	1995-96
21.	Bagalakote	Bagalakote, Rabakavibhanahatti, Jamakhandi, Mudhol, Mahalingapura, Ilkal, Guledagudda, Hunagunda, Badami, Bilagi, Kerur, Teradal.	1995-96
22.	Haveri	Haveri, Ranebennur, Hanagal, Byadagi, Savanur, Hirekerur, Shiggaon, Bankapur.	1995-96
23.	Gadag	Gadag, Betageri, Naragunda, Gajendragada, Lakshmeshwara, Mundaragi, Shirahatti, Naregal, Rona, Mulagunda.	1995-96
24.	Dharwad	Dharwad, Hubli, Annigeri, Kundagola, Alnavara, Kalghatagi, Navalagunda.	1995-96
25.	Raichur	Raichur, Manvi, Sindhanur, Lingasugur, Mudagal, Devadurga.	1995-96
26.	Koppal	Koppal, Gangavathi, Kushtagi, Yalaburga.	1995-96
27.	Bidar	Bidar, Bhalki, Basavakalyana, Chitaguppa, Humnabad, Aurad.	1995-96
28.	Bellary	Bellary, Hospet, Kampli, Huvinahadagali, Tekkalakote, Shiraguppa, Kotturu, Kamalapura, Kudlagi, Sandur.	1995-96
29.	Kodagu	Madikeri, Somavarapet, Virajpet, Kushalnagar.	1995-96
30.	Yadgir	Shahapura, Shorapura, Yadagir	1995-96

ಪೌರಸಭೆಗಳನ್ನು ಪೌರನಿಗಮಗಳಾಗಿ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿ ಘೋಷಿಸಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಮುಂದಿನ ಅಧಿಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೋಡಿ:

- (1)ಯುಡಿಡಿ 220 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014 (2)ಯುಡಿಡಿ 221 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014
(3)ಯುಡಿಡಿ 222 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014 (4)ಯುಡಿಡಿ 223 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014
(5)ಯುಡಿಡಿ 224 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014 (6)ಯುಡಿಡಿ 225 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014
(7)ಯುಡಿಡಿ 227 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014 (8)ಯುಡಿಡಿ 01 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2014, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014
(9)ಯುಡಿಡಿ 02 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2014, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014 (10)ಯುಡಿಡಿ 86 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2014, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 11.12.2014

ಪೌರನಿಗಮಗಳನ್ನು ನಗರಪಾಲಿಕೆಗಳಾಗಿ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿ ಘೋಷಿಸಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಮುಂದಿನ ಅಧಿಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೋಡಿ:

- (1) ಯುಡಿಡಿ 210 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014 (2) ಯುಡಿಡಿ 211 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014
(3) ಯುಡಿಡಿ 212 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014 (4) ಯುಡಿಡಿ 215 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014
(5) ಯುಡಿಡಿ 214 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014 (6) ಯುಡಿಡಿ 229 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014
(7) ಯುಡಿಡಿ 231 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014 (8) ಯುಡಿಡಿ 232 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014
(9) ಯುಡಿಡಿ 11 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2014, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 09.12.2014 (10) ಯುಡಿಡಿ 208 ಎಂಎಲ್‌ಆರ್ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 15.12.2014

PROFORMA FOR RURAL STUDY CERTIFICATE

- 1) ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆಯಲಿಚ್ಛಿಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮೊದಲಿಗೆ ತಾವು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಿಂದ ಗ್ರಾಮೀಣ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಮೇಲುರುಜು ಮಾಡಿಸಬೇಕು.
- 2) ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಗ್ರಾಮೀಣ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಂದ ಈ ಕೆಳಗೆ ನಮೂದಿಸಿರುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿಯ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.
- 3) ಗ್ರಾಮೀಣ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲನಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳ ಅಪೇಕ್ಷಿತ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಗ್ರಾಮೀಣ ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ

ಶ್ರೀ . ರವರ ಮಗ / ಮಗಳು . ಇವರು ಜಿಲ್ಲೆಯ . ತಾಲ್ಲೂಕಿನ . ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿರುವ ಇವರು ತರಗತಿಯಿಂದ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ .. ಜಿಲ್ಲೆಯ . ತಾಲ್ಲೂಕಿನ . ಗ್ರಾಮದ ... ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ .. . ವರ್ಷ ನಡೆದ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ಈ ಶಾಲೆಯು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಪೌರ-ನಿಗಮಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ, 1976 ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ಪೌರಸಭೆಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ, 1964ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿರುವ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ, ಸಣ್ಣ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ ' ಅಥವಾ ಪರಿವರ್ತನೆ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಹೊರತಾದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿತ್ತು.

ಸ್ಥಳ :
 ದಿನಾಂಕ : ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರ ಸಹಿ
 ಮೊಬೈಲ್ ನಂಬರ್: ಶಾಲೆಯ ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ,
 ಮೊಹರು ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ

ಮೇಲುರುಜು

ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಹಿ,
 ಕಛೇರಿಯ ವಿಳಾಸ, ಮೊಹರು ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ
 ಮೊಬೈಲ್ ನಂಬರ್:
 ಸೂಚನೆ : .ಈ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದವರೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದವರೂ ಹಾಜರುಪಡಿಸಿದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೀಸಲಾತಿ ವರ್ಗದ ಅಡಿ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆಗೆ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.

ಪರಿಶೀಲನಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ

(ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ)

1. ಶ್ರೀ . ಶ್ರೀಮತಿ ಇವರ ಮಗ : ಮಗಳು ಎಂಬವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗ್ರಾಮ / ಪಟ್ಟಣ / ನಗರದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಇವರು ಜನರಲ್ ಮೆರಿಟ್ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

2. ಕುಮಾರ/ಕುಮಾರಿ . ಇವರ ತಂದೆ / ತಾಯಿ / ಪೋಷಕರು ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ : ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯು 251 ಬಿಸಿಎ 95, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ : 31-01-1995ರ ಅನ್ವಯ ಜನರಲ್ ಮೆರಿಟ್ ವರ್ಗದ ಮೇಲುಸ್ತರ (Creamy layer) ದಲ್ಲಿ ಬರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸ್ಥಳ :
 ದಿನಾಂಕ : ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರ ಸಹಿ
 ಕಛೇರಿಯ ವಿಳಾಸ, ಮೊಹರು ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ

ಸೂಚನೆ -1 : ಇದರಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗಿರುವ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿವಾಸಿ ಎಂಬ ಪದವು 1950ರ ಜನತಾ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ ಕಾಯಿದೆಯ 20ನೇ ಅನುಚ್ಛೇದದಲ್ಲಿನ ಅರ್ಥವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

ಸೂಚನೆ - 2 : ಪರಿಶೀಲನಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ನೀಡುವ ಅಧಿಕೃತ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ : ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯುಡಿ 251 ಬಿಸಿಎ 95, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ 31-01-1995ರ ಅನ್ವಯ ಮೇಲುಸ್ತರ (Creamy layer) ದವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿರುವ ಅಂಶಗಳನ್ನು ವಿವರವಾಗಿ ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರವೇ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ನೀಡಬೇಕು.

16. ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ವಿವರಗಳು

Category	Payment of Fees
Annual Income below Rs.2.50 Lakhs	Candidates are exempted from paying 100% of fees in Government College seats and to the extent of Government College fee in Private / Deemed University Colleges as per G.O. No. ಸಕಇ 178 ಪಕವಿ 2015 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 31-12-2015. (ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ - ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.)
Annual Income above Rs.2.5 Lakhs but below Rs.10.00 Lakhs	Candidates are exempted from paying 50% of fees in Government / Aided / Un-aided / Deemed University Colleges as per G.O. No. ಸಕಇ 178 ಪಕವಿ 2015 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 31-12-2015. The candidate has to pay the balance fees. (ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.)

Fee Exemption / Pay details for Category-1 Karnataka candidates

Category	Payment of Fees
Annual Income Below 2.5 Lakhs	Exempted from paying fees for seats in Government colleges. For Private colleges, fee will be collected by deducting such fees fixed in Government college seats. The balance fee has to be paid by the candidates. (ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಅರ್ಹತೆಗಾಗಿ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ - ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.)

The candidates may contact the concerned department regarding fee exemption eligibility / reimbursement criteria. The Government Orders for fee exemption is given below for information of candidates.

1. ಹಿಂವಕ 589 ಬಿಎಂಎಸ್ 2013 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 05-10-2013
2. ಹಿಂವಕ 589 ಬಿಎಂಎಸ್ 2013 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 06-08-2014
3. ಸಕಇ 178 ಪಕವಿ 2015 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 31-12-2015
4. ಸಕಇ 178 ಪಕವಿ 2015 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ 30-06-2016

ವಂಚಕರ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರದಿಂದಿರಿ

ಕೆಲವು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಕ.ಪ.ಪ್ರಾದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ನಮಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಗೊತ್ತು ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾದ ಮೂಲಕ ವೃತ್ತಿಕ್ಷಣ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ನಡೆಯುವ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ನಿಮಗೆ ಸೀಟು ದೊರಕಿಸಿಕೊಡುವ ಆಶ್ವಾಸನೆ ನೀಡಬಹುದು. ಆದರೆ, ಕ.ಪ.ಪ್ರಾವು ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಕ್ರಮ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕೆ ಆಸ್ಪದ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂಥ ಯಾರಾದರೂ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ನಿಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಕೂಡಲೇ ಲಿಖಿತ ರೂಪದಲ್ಲಿಯಾಗಲೀ ಅಥವಾ aokea.kar@gmail.com ಗೆ ಇ-ಮೇಲ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕವಾಗಲೀ ಕ.ಪ.ಪ್ರಾದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ.

ಇಚ್ಛೆಗಳನ್ನು ನಮೂದಿಸುವುದಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ ಮುಗಿದ ನಂತರ, ಎಲ್ಲ ಡಿಸಿಪ್ಲಿನ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಒಂದೇ ಬಾರಿಗೆ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಈ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯು, ಸರ್ಕಾರ ನೀಡುವ ಸೀಟ್ ಮ್ಯಾಟ್ರಿಕ್‌ನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಆಧರಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿಯ ಮೆರಿಟ್ ಮತ್ತು ಆತ/ ಆಕೆ ನಮೂದಿಸಿರುವ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ಮಾತ್ರವೇ ಆಧರಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಸೀಟನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸುಳ್ಳು ಆಶ್ವಾಸನೆಗಳನ್ನು ಕೊಡುವ ಯಾರೇ ಅಪರಿಚಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ನಂಬಬೇಡಿ.

ANNEXURE-II to G.O. No. SWD 225 BCA 2000 dated 30th March 2002

NEW COMPREHENSIVE CREAMY LAYER

Under Article 15(4) and 16(4) of the Constitution of India, the following persons shall not be eligible for reservation of seats of posts categorised under IIA, IIB, IIIA and IIIB.

- NOTE: 1. This rule will not apply to direct recruitments to posts-which insist on a prescribed period of service in a lower post or experience in a post, profession or occupation as a qualification or eligibility.
2. This rule applies to son(s) or daughter(s) of the persons specified below:

1	(a) President of India (b) Vice President of India (c) All functionaries holding Cabinet rank in Government of India or Government of any State or Union Territory. (d) Chairmen of Council of States and the State Legislative Councils. (e) Governor of States. (f) Speakers of Lok Sabha and Legislative Assemblies. (g) Judges of Supreme Court and High Courts. (h) Chairmen of Public Service Commission. (i) Attorney General of India. (j) Advocate General. (k) Chief Election Commissioner. (l) Comptroller and Auditor General of India. (m) Members of Parliament atleast for a period of five years – during the period of their office. (n) Members of State Legislature atleast for a period of five years – during the period of their office.
2	The Candidate and either of whose parents / guardian is a Group –A or Group – B officer in the services of the Government or holds an equivalent post in public sector undertakings or an employee of a private industry / institution and draws a salary which is not Less than that of a Group B officer (Pay scale Rs. 6000-11200)
3	The Candidate and his / her father's mother's / Guardian Gross Annual income exceeds Rs. 8.00 lakhs as per Government Order No. ಹಿಂವಕ 304 ಬಿಸಿಎ 2017 ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ 14-09-2018.
4	The candidate and his / her father, mother / guardian holding 10 units of Agricultural Land as Specified in the Karnataka Land Reforms Act 1961, and such of those holding more than 20 acres of plantation land.

17. DISCLAIMER

- The responsibility of KEA is limited to the conduct of counseling, which includes online registration, document verification, online counseling procedure, seat allotment and issue of admission order as per Government Rules.
- Candidates are advised to read the Information Bulletin carefully and go through the instructions regarding filling of online registration form given for CET-2020 in the KEA Website before starting online registration process.
- Candidate should ensure that all information entered during the online registration process are correct.
- Online information provided by candidates like name of candidate, contact address details, category, PWD status, educational qualification details, date of birth etc during online submission of application form for CET-2020 will be treated as correct and KEA will not entertain, under any circumstances, any request for change.

- e. KEA disclaims any liability that may arise to candidate(s) due to incorrect information provided by the candidate during online registration process.
- f. KEA does not edit / modify / alter any information entered by the candidates at the time of online submission of application form under any circumstances. In the event of any clarification regarding the eligibility the provisions of Karnataka Selection of Candidates for Admission to Government Seats in Professional Educational Institutions Rules, 2006 (in short CET-2006 Admission Rules) as amended from time to time and therefore the details and instructions contained in this Information Booklet are subject to the said Rules and Government orders. In case of any discrepancy, the Rules shall prevail.
- g. KEA does not verify the information provided by the candidates during online registration and hence candidature will be purely provisional subject to fulfillment of eligibility criteria of State/Universities/Institutions/ Deemed Universities concerned.
- h. All the admissions / allotments made to and by the colleges shall be subject to approval by the Government / concerned University / Apex Bodies.
- i. If the information furnished by the candidates in the application form or any other document/s submitted by the candidates / parents are found to be false / incorrect / tampered / forged such candidate's seat will be cancelled at any point of time during his / her course of study and criminal proceedings as per rules will be initiated by KEA as provided under rule 13 CET-2006 Admission Rules against the candidate.

18. ಕಳೆದ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆದಿದ್ದರೆ – ಅನರ್ಹತೆ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಒಮ್ಮೆ ಯಾವುದಾದರೂ discipline ನಲ್ಲಿ ಕೆಇಎ ಮುಖಾಂತರ ಸೀಟು ಪಡೆದು, ಆಯಾ ವಿಭಾಗದ ಅಂತಿಮ ಸುತ್ತಿನ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಇಚ್ಛೆ / ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕದ ಒಳಗೆ ಸೀಟನ್ನು ರದ್ದು ಪಡಿಸದೇ ಇರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು, ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪಡೆದ discipline ನ ಸೀಟು 2020ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೆಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಬೇರೆ discipline ನಲ್ಲಿ 2020ರ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ: ಒಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ discipline ನಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ 2020ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ discipline ನ ಸೀಟಿಗೆ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು 2020ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ / ದಂತವೈದ್ಯಕೀಯ / ಐಎಸ್‌ಎಂ‌ಹೆಚ್ / ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪಶಾಸ್ತ್ರ / ಕೃಷಿವಿಜ್ಞಾನ / ಬಿ-ಫಾರ್ಮ / ಫಾರ್ಮ-ಡಿ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬೇರೆ discipline ನಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯಾದರೆ ಕಳೆದ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿದ್ದ ಸೀಟು ತಾನಾಗೆ ರದ್ದುಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

19. ವ್ಯಾಸಂಗ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಅಥವಾ ಇತರೆ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆ

ಜಾತಿ/ ಪ್ರವರ್ಗದ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಅಂದರೆ, ಪ.ಜಾ, ಪ.ಪಂ, ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಿರುವ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವ ಒಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಹಶೀಲ್ದಾರರವರು ನೀಡಿದ “ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ”ವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಸಿಇಟಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ನಿ, ಯಾವುದೇ ಜಾತಿ-ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅದನ್ನು ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ ವು ಆರಂಭಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಹಾಜರಾದಾಗ, ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಆತ / ಆಕೆ ಕೋರಿರುವ ಅನುಸಾರ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ತಪ್ಪಿದಲ್ಲಿ, ಆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ.

- ೧) ಗ್ರಾಮೀಣ, ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಥವಾ ಪ.ಜಾ, ಪ.ಪಂ, ಪ್ರವರ್ಗ-1, 2ಎ, 2ಬಿ, 3ಎ ಮತ್ತು 3ಬಿ ಮುಂತಾದವುಗಳ ಮೀಸಲಾತಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟನ್ನು ಕೋರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು, ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಅಪಲೋಡ್ ಮಾಡಬಾರದು.
- ೨) ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಜಾತಿ, ಪ್ರವರ್ಗ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಮತ್ತು “ಗ್ರಾಮೀಣ, ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ, ಮೊದಲಾದಂಥ” ಇತರ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಕೋರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳು/ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ದಾಖಲೆಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಹಾಜರಾಗುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.
- ೩) ಯಾರೇ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು, ದಾಖಲಾತಿ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ನಂತರ ಅಥವಾ ಮುಂದಿನ ದಿನಾಂಕ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ದಿನದಂದು ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ, ಆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಕೋರುವ ಯಾವುದೇ ಮನವಿಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಪರಿಷ್ಕಿತಿ/ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲೂ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

20. ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆಗಳು

ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಕೇವಲ ಶೇ.6ರ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ರೂ. 5 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲ

ಕ.ಪ.ಪ್ರಾ. ನಡೆಸಿದ ಸಿಇಟಿ ಮೂಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪಶಾಸ್ತ್ರ, ವೈದ್ಯಕೀಯ, ದಂತವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಥವಾ ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ಹೋಮಿಯೋಪತಿ, ಬಿ.ಎಸ್‌ಸಿ (ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ), ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್‌ಸಿ ಮೊದಲಾದ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಸೇರಿಕೊಂಡ ಯಾರೇ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಅರ್ಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ತಮ್ಮ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಶೇ.6ರ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 5 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲ ಪಡೆಯಬಹುದು.

ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ಕ.ಪ್ರ.ಪ್ರಾ.ದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್: <http://kea.kar.nic.in> ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ.

ಅರಿವು ಯೋಜನೆ: ARIVU (EDUCATION LOAN) SCHEME FOR CET STUDENTS

ಕರ್ನಾಟಕ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಮುಸ್ಲಿಂ, ಕ್ರೈಸ್ತ, ಜೈನ್, ಬುದ್ಧೀಸ್ಥ, ಸಿಖ್ ಮತ್ತು ಪಾರ್ಸಿ 06 ಸಮುದಾಯದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 'ಅರಿವು' ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಇಟಿ ಮೂಲಕ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಕೆಇಎ ಜೊತೆಗೆ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

For more details visit <http://kmdc.karnataka.gov.in>

'Arivu' Study Loan Scheme By D.Devaraja Urs Backward Classes' Development Corporation

ದೇವರಾಜ್ ಅರಸು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತ ಇವರು 2016-17ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಅರಿವು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಇಟಿ ಮೂಲಕ ವೃತ್ತಿಪರ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಶೇ.2ರ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಸಾಲ ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಕೆಇಎ ಜೊತೆಗೆ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

For complete details students can visit Website: www.karnataka.gov.in/dbcdc or <http://kea.kar.nic.in>

Contact Phone: 080 - 22374832

ಸೂಚನೆ: ಕನ್ನಡ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಗೊಂದಲವಿದ್ದಲ್ಲಿ ವೆಬ್‌ಸೈಟಿನಲ್ಲೇ ಒದಗಿಸಲಾಗಿರುವ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ನೋಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

SUPERNUMERARY QUOTA - ಭೋಧನಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿನಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆ

As per Government Order No. ED 10 TEC 2019, Bangalore Dated 30-05-2019, the Supernumerary Quota Seats will be offered as detailed below:

ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಇಡಿ 10 ಟಿಇಸಿ 2019, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ: 30ನೇ ಮೇ 2019

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯಲ್ಲಿ ವಿರಿಸಲಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಬಡ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕೋರ್ಸುಗಳ (ಪದವಿ/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ) ಪ್ರವೇಶಾತಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಭೋಧನಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿನಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆ (Tuition Fee Waiver scheme) ಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ಪೋಷಕರ ಆದಾಯ ಮಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಮರುನಿಗದಿಪಡಿಸಿ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

ಮೊದಲನೇ ವರ್ಗ	ಭೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆ (Supernumerary Quota) ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಅರ್ಹತಾ ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮೊದಲಿಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಮೀರದ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
2ನೇ ವರ್ಗ	ಮೊದಲನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.3.50 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
3ನೇ ವರ್ಗ	2ನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.3.50 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.4.50 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
4ನೇ ವರ್ಗ	3ನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ. 4.50 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.6.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
5ನೇ ವರ್ಗ	4ನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.6.00 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.8.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ / ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ / ಅನುದಾನಿತ / ಖಾಸಗಿ ಅನುದಾನರಹಿತ (ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತವಲ್ಲದ) ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಎಐಸಿಟಿಇಯು ನಿಗದಿಪಡಿಸಬಹುದಾದ ಪ್ರತಿ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಒಟ್ಟು ಪ್ರವೇಶ ಮಿತಿಯ ಮೇಲೆ ಶೇ.5ರಷ್ಟು ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳನ್ನು (Supernumerary Quota) ಭೋಧನಾ ಶುಲ್ಕವಿಲ್ಲದೆ (Tuition Fee Waiver scheme) ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ಬಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪೋಷಕರ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ಮೇಲಿನ ಕೋಷ್ಟಕದ ಮಿತಿಯೊಳಗಿರುವ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.	

ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅಂದರೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳೂ ಸಹ ಸೂಪರ್‌ನ್ಯೂಮರರಿ ಕೋಟದ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಸೂಪರ್‌ನ್ಯೂಮರರಿ ಕೋಟದ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಹಸೀಲ್ದಾರರಿಂದ ಪಡೆದು ದಾಖಲಾತಿ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.